







КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА
2. ЦИКЛУС


СРПСКИ ЈЕЗИК 
Ученици од 5. до 8. разреда оцењују се формативно и сумативно оценом од 1 д 5 током целе школске године. Оцењивање обухвата све три области  српског језика и књижевности, а то су: књижевност, језик (граматика, правопис, ортоепија) и језичка култура.
Оцењују се: контролни задаци, писмени задаци, усмена одговарања, рецитовање, активност на часу, диктати.
Наставници на почетку године проверавају оствареност исхода за претходну школску годину путем иницијалног тестирања, које се не оцењује, већ служи наставнику за планирање рада и даље праћење вредновања ученика. Такође, наставник на почетку шк. године односно на почетку другог полугодишта обавештава ученике одељења у којима предаје о броју провера, лектирама, диктатима и заједно са њима утаначује термине провера. 
Наставник поседује следећу документацију: е-дневник, педагошка свеска наставника, тестови, диктати, писмени  задаци.
Формативно оцењивање подразумева: праћење напредовања, ангажовања и активности ученика, активност на часовима (укључујући све три области предмета), редовно доношење прибора за рад, израду домаћих задатака. Води се у педагошкој свесци наставника, а из овог оцењивања проистиче оцена за рад на часу на крају сваког класификационог периода или на крају полугодишта и године. Критеријум је следећи:
- Недовољан успех – ученик не прати наставу, не пише, нема прибор, не ради домаће задатке и није активан на часу. 
- Довољан успех – ученик повремено прати наставу, повремено доноси прибор за рад и  домаће задатке, ретко кад је активан на часу 
- Добар успех – Ученик прати наставу, доноси прибор за рад и домаће задатке и активан је на часу, али не у континуитету;
- Врло добар успех – редовно извршава своје обавезе, доноси прибор за рад и домаће задатке, активан је и мотивисан за рад;
- Одличан успех – редовно извршава своје школске обавезе, редовно доноси прибор за рад и домаће задатке, изузетно је активан и мотивисан, непрекидно показује заинтересованост и жељу за напредовањем и стицањем знања.
 
У сумативно оцењивање спадају: писмени задаци, контролни задаци из граматике и књижевности, полугодишњи и годишњи тестови, диктати, говорне вежбе, домаћи задаци (састави/есеји), рецитовање, усмено одговарање.
 ЈЕЗИК

     Граматика – критеријум за оцењивање знања из области усаглашен је са образовним стандардима сва три нивоа постигнућа: основног, средњег и напредног нивоа:

-Одличан (5) – ученик самостално испуњава захтеве сва три нивоа постигнућа из фонетике, морфологије, синтаксе, лексикологије; показује веома висок степен ангажовања; зна и примењује граматичка правила у сложенијим примерима;
-Врло добар (4) – ученик самостално испуњава захтеве сва три нивоа постигнућа из фонетике, морфологије, синтаксе, лексикологије и примењује граматичка правила у сложенијим примерима уз малу помоћ наставника, показује висок степен ангажовања;
-Добар (3) – ученик самостално испуњава захтеве основног и делимично средњег нивоа из фонетике, морфологије, синтаксе, лексикологије; ангажован је повремено; препознаје и примењује граматичка правила у основним примерима;
-Довољан (2) – ученик минимално испуњава захтеве основног нивоа из фонетике, морфологије, синтаксе, лексикологије уз помоћ наставника; ангажован је веома ретко; препознаје граматичка правила у најједноставнијим примерима;
-Недовољан (1) – ученик не испуњава минималне захтеве основног нивоа постигнућа из фонетике, морфологије, синтаксе, лексикологије ни уз помоћ наставника; не зна да препозна граматичка правила у најједноставнијим примерима.
	Скала за оцењиваље контролних задатака и диктата

	Проценат тачних одговора
	Оцена

	0 – 30%
	недовољан (1)

	31 – 55%
	довољан (2)

	56 – 70%
	добар (3)

	71 – 84%
	врло добар (4)

	85 – 100%
	одличан (5)



Структура задатака је таква да је минимум 50% задатака са основног нивоа, између 25-35% задатака средњег нивоа и 10-15% је заступљеност задатака са напредног нивоа.
Диктат (писмена провера знања из правописа) оцењује се бројчано 1-2 пута у току полугодишта на следећи начин:

-Одличан (5) – ученик зна сва слова ћирилице, зна и доследно примењује правописну норму у свим случајевима;
-Врло добар (4) – ученик зна сва слова ћирилице, зна правописну норму и примењује је у свим случајевима, уз поједине правописне грешке;
-Добар (3) – ученик зна сва слова ћирилице, познаје правописну норму и примењује је у већини основних правописних правила;
-Довољан (2) – ученик пише већину слова ћирилице, делимично примењује правописну норму у најосновнијим и једноставнијим примерима;
-Недовољан (1) – ученик не пише тачно сва слова ћирилице, не зна да примени правописну норму у најосновнијим примерима.
Критеријум оцењивања: до 2 грешке оцена је 5, између 3 и 5 грешака је оцена 4, између 5 и 8 грешака је оцена 3, од 8 грешака до 11 је оцена 2, и преко 12 грешака ученик се оцењује недовољним.
КЊИЖЕВНОСТ

   Критеријум за оцењивање градива из књижевности усаглашен је са образовним стандардима сва три нивоа постигнућа, основног, средњег и напредног нивоа:

-Одличан (5) – ученик самостално испуњава захтеве сва три нивоа постигнућа из ове области (наводи дела и писце, разликује књижевне родове и врсте, одређује врсту стиха и строфе, проналази стилске фигуре и различите облике приповедања; самостално анализира књижевно дело, аргументовано образлаже свој став о делу и повезује га са другим текстовима по тематици, структури, мотивима);
-Врло добар (4) – ученик самостално испуњава захтеве сва три нивоа постигнућа из књижевности, уз малу помоћ наставника (самостално анализира књижевна дела уз познавање основних одлика и функционалних појмова);
-Добар (3) – ученик самостално испуњава захтеве основног и делимично средњег нивоа из књижевности (познаје основне одлике књижевности и разликује типове уметничког стваралаштва—усмену и ауторску књижевност; познаје основне функционалне појмове;
-Довољан (2) – ученик минимално испуњава захтеве основног нивоа ове области уз помоћ наставника (повезује наслове књижевног дела и имена аутора, разликује књижевне родове и препознаје основне одлике књижевних текстова);
-Недовољан (1) – ученик не испуњава минималне захтеве основног нивоа постигнућа из књижевности ни уз помоћ наставника.
ЈЕЗИЧКА КУЛТУРА

Критеријум за оцењивање писмених и домаћих задатака (састава/есеја) обухвата неколико делова: композицију, садржај, стил, граматику, правопис и естетски изглед.
Одличан (5) – ученик је тачно одговорио на тему, испоштовао је захтеве композиције кроз увод, разраду и закључак, види се поступност у излагању, реченице су јасне и правилне, без граматичких и правописних грешака, стил писања богат је описима, емоцијама и појединим стилским изражајним средствима, рукопис ученика је леп, а рад уредан;
Врло добар (4) – ученик је тачно одговорио на тему, испоштовао захтеве композиције, реченице су јасне, са мањим граматичким и правописним грешкама, стилу недостаје више описа и емоција.
Добар (3) – ученик је тачно одговорио на тему, поједини делови композиције нису у потпуности испоштовани (нису повезани, недостаје увод и закључак), поједине реченице нису јасне, са честим граматичким и правописним грешкама, недостаје доста описа и емоција, рад је понегде нечитак и неуредан;
Довољан (2) – ученик је делимично одговорио на тему, увод, разрада и закључак нису уједначени, са значајним граматичким и правописним грешкама, стил је сиромашан, рад је веома нечитак и неуредан;
Недовољан (1) – ученик није ништа написао или ученик није одговорио на тему, нису испоштовани захтеви композиције, рад се не може прочитати, реченице су потпуно неповезане и нејасне, са превише граматичких, правописних и стилских грешака.
 
Оцењивање говорних вежби:
-Одличан (5) – ученик се правилно изражава, тачно излаже текст поштујући правила композиције, износи своје ставове, описе и емоције у складу са задатом темом, лепо формулише своје мишљење, има изграђену културу комуникације;
-Врло добар (4) – ученик успешно одговара на постављене захтеве, уз мања одступања;
-Добар (3) – ученик делимично одговара на постављене захтеве;
-Довољан (2) – ученик одговара на постављене захтеве само уз помоћ наставника и на врло једноставним примерима;
-Недовољан (1) – ученик се није припремио за усмено изражавање, не одговара на постављене захтеве ни уз помоћ наставника.
 
Рецитовање ученика:

-Одличан (5) – ученик изражајно, тачно и јасно рецитује текст уз одговарајућу дикцију;
-Врло добар (4) – ученик изражајно, тачно и јасно рецитује текст уз делимично одговарајућу дикцију;
-Добар (3) – ученик тачно рецитује текст, али без одговарајуће дикције и изражајности;
-Довољан (2) – ученик рецитује текст без одговарајуће дикције и изражајности правећи често грешке;
-Недовољан (1) – ученик није научио задати текст.
 
 Наставник може наградити ученика оценом одличан (5) и за израду разних паноа, презентација, учешћа на такмичењима, конкурсима, у раду секција и другим активностима у школи и сл.
 
Писмене провере у трајању до 15 минута обављају се без најаве, а спроводе се ради утврђивања остварености циља једног или више часова и савладаности дела реализованих програмских садржаја. Оцена са овакве провере не уписује се у дневник, већ се евидентира у педагошкој свесци наставника. Она се може узети у обзир приликом утврђивања закључне оцене ученика на полугодишту или на крају године.
 
 Ученици који раде по прилагођеном или измењеном програму (индивидуализација, ИОП) имају другачије критеријуме оцењивања. Он није исти за све ученике и зависи од потреба и постигнућа сваког појединачног ученика који ради по прилагођеном или измењеном програму. 
Закључна оцена утврђује се ученику на крају првог полугодишта и на крају године у складу са Правилником о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању. Закључна оцена је бројчана и изводи се као аритметичка средина свих бројчаних оцена које је ученик добио у току првог полугодишта или школске године.
БИОЛОГИЈА

Према Правилнику о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању "Службени гласник РС", бр. 34/2019, 49/2020 и 81/2020“.
Оцењивање је саставни део процеса наставе и учења којим се обезбеђује стално праћење остваривања прописаних исхода и стандарда постигнућа
ученика, а за ученике са сметњама у развоју и инвалидитетом прилагођених циљева, садржаја и исхода у савладавању индивидуалног образовног плана.
Ученик се оцењује формативно и сумативно.
Формативно оцењивање садржи повратну информацију о остварености
прописаних исхода и стандарда постигнућа и ангажовања у оквиру предмета, предузете активности од стране наставника за унапређивање постигнућа ученика, процена њихове делотворности и јасне и конкретне препоруке за даље напредовање. Формативне оцене се по правилу евидентирају у педагошкој документацији наставника и најчешће се односе на редовно праћење напретка постигнућа ученика, начин како учи, степен самосталности у раду, начин остваривања сарадње у процесу учења са другим ученицима и други подаци о ученику битни за праћење.
Сумативно оцењивање јесте вредновање постигнућа ученика. Сумативне оцене су бројчане и евидентирају се у дневнику, а могу бити унете и у педагошку документацију наставника. Оцена представља објективну и поуздану меру напредовања и развоја ученика, као и ангажовања ученика и његове самосталности у раду. Оцена је јавна и саопштава се ученику одмах по добијању, са образложењем. Образложење оцене садржи препоруку које активности ученик треба да предузме у даљем раду.
Ученик се оцењује најмање четири пута у полугодишту. Ученику који није оцењен најмање четири пута у току полугодишта не може да се утврди закључна оцена, изузев у случају када због угроженост безбедности и здравља ученика и запослених није могуће оценити ученика потребан број пута.
Оцену одличан (4) добија ученик који:
· у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама;
· лако лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
· решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje;
· показује изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања.

Оцену врло добар (4) добија ученик који:
· у великој мери показује способност примене знања и лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
· решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у знатној мери критички рaсуђуje;
· показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања.

·  Оцену добар (3) добија ученик који:
· у довољној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама;
· у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично самостално
· решава поједине проблеме;
· у довољној мери критички рaсуђуje;
· показује делимични степен активности и ангажовања. 

· Оцену довољан (2) добија ученик који:
· знања која је остварио су на нивоу репродукције, уз минималну примену;
· у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe и искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима;
· понекад је самосталан у решавању проблема и у недовољној мери критички рaсуђуje;
· показује мањи степен активности и ангажовања. 

· Недовољан (1) добија ученик који:
· знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања и не показује способност репродукције и примене;
· не изводи закључке који се заснивају на подацима;
· критички не рaсуђуje;
· не показује интересовање за учешће у активностима нити ангажовање.

· скала која изражава однос између процента тачних одговора и одговарајуће оцене је следећа:
86%- 100% одличан (4)
71%- 84% врло добар (4)
46% -70% добар (3)
41%-44% довољан (2)
    0 % - 40% недовољан (1)

Закључна оцена је бројчана и утврђује се на крају првог и другог полугодишта, на основу свих појединачних оцена које су унете у дневник од почетка школске године. Закључна оцена не може да буде већа од највеће појединачне оцене уписане у дневник, добијене било којом техником провере знања. Закључна оцена на полугодишту не узима се у обзир приликом утврђивања аритметичке средине на крају другог

Оцењивање ученика који остварују додатну подршку у образовању
Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу ангажовања и степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу ангажовања и степена остварености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.
Ученику који стиче образовање и васпитање по индивидуалном образовном плану, а не остварује планиране циљеве и исходе, ревидира се индивидуални образовни план.

Ученици у току школске године могу бити оцењени на следећи начин:
-усмено - обавља се у току оба полугодишта. Најмање једна оцена у полугодишту треба да буде на основу усмене провере постигнућа. Ученици увек треба да буду припремљени за усмени одговор. Ученик може бити оцењен током сваког дела часа (уводног, главног и завршног) и на свим типовима часа (обрада, утврђивање, вежба и систематизација), без претходне најаве. Оцена је јавна са образложењем и препоруком за даљи рад. 
Оцена се бележи у педагошку свеску и уноси у дневник. Сваку оцену ученици могу да поправе
-писмено - петнаестоминутне провере се обављају без претходне најаве. Оцена са петнаестоминутне провере се не уноси у дневник, већ се евидентира у педагошкој свесци наставника. Служи као повратна информација ученику и наставнику о постигнућу ученика и узима се у обзир приликом утврђивања закључне оцене. Наставник може да на основу 3 такве провере изведе оцену и упише у дневник. Писмене провере знања дуже од 14 мунута се уписују у дневник и најављују ученицима минимум недељу дана раније.
-на основу активности и рада на часу - наставник бележи активности и ангажовање на часу, као и учеников однос према раду.
-на основу рада на пројекту –вреднује се активност и ангажовање током рада на пројекту, знања које је ученик стекао и применио у раду, продукт пројекта и излагање резултата рада. Пројектна настава се реализује кроз рад у групи што подразумева тимски рад ученика. Наставник јасно дефинише и упознаје ученике са елементима за вредновање пројекта, групног рада и индивидуалног рада у оквиру групе.
-на основу реализације домаћих задатака - наставник у поступку оцењивања прикупља и бележи реализацију и оперативност у изради домаћих задатака. Наставник јасно дефинише и упознаје ученике са елементима за вредновање домаћег задатка и реализацију бележи у педагошкој свесци. За три неурађена домаћа задатка ученик добија оцену недовољан (1).
-практичног рада/вежбе - оцењује се примена учениковог знања,самосталност, показане ве штине у коришћењу материјала, алата, инструмената и других помагала у извођењу задатка, као и примене мера заштите и безбедности према себи, другима и околини.
-школске свеске - наставник може да оцени свеску ученика на крају полугодишта или школске године. Наставник оцењује: садржај свеске, уредност, цртеже, додатне текстове.
ФИЗИКА


Оцењивање ученика се обавља на основу следећих критеријума: оствареност исхода, самосталност и ангажовање ученика.
Оцену 5 добија ученик који:
· у потпуности трансформише знање и примењује га у новим ситуацијама
· логички повезује чињенице и појмове
· самостално изводи закључке на основу података
· решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и критички расуђује
· показује изузетну самосталност и висок степен активности и ангажовања
Опис потребних знања и вештина за добијање оцене 5 из физике: Ученик примењује знања; Решава проблеме који имају и више решења, вреднује и образлаже решења и примењене поступке; Изражава се на различите начине (усмено, писано, графички, практично, и др.), укључујући и коришћење информационих технологија; Континуирано показује заинтересованост и одговорност према сопственом процесу учења, уважава препоруке за напредовање и реализује их; Ученик репродукује градиво, разуме, надограђује стечена знања; Самостално образлаже садржај наводећи и своје примере, решава и сложене проблеме и задатке; Одлично познаје физичке појаве, изводи закључке на основу физичких појава које је видео или замислио, повезује податке са графика и слика, корелише стечена знања са садржајима других предмета; Приликом израде рачунских задатака сналази се и решава и задатке који су сасвим нови, уз повезивање свих стечених знања из свих школских предмета коришћењем већ виђених и решених задатака; Доприноси групном раду; Може преносити своја знања другима.
Оцену 4 добија ученик који:
· у великој мери показује способност примене знања и логички повезује чињенице и појмове
· самостално изводи закључке на основу података
· решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у знатној мери критички расуђује
· показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања
Опис потребних знања и вештина за добијање оцене 4 из физике: Повезује садржаје из различитих области са ситуацијама из живота; Пореди и разврстава различите врсте података према више критеријума истовремено; Уме да анализира проблем, изврши избор одговарајућег поступака у решавању нових проблемских ситауција; Изражава се на различите начине (усмено, писано, графички, практично, и др.), укључујући и коришћење информационих технологија; Континуирано показује заинтересованост за сопствени процес учења, уважава препоруке за напредовање и углавном их реализује; У стању је да надогради стечена знања; Садржај образлаже самостално, користи задате примере и самостално решава проблеме и задатке; Познаје физичке ознаке, повезује задате податке, није самосталан у решавању најтежих задатака; Уме да реши рачунске задатке који су слични задацима рађеним на редовној настави.
Оцену 3 добија ученик који:
· у довољној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама
· у знатној мери логички повезује чињенице и појмове
· већим делом самостално изводи закључке на основу података и делимично самостално решава поједине проблеме 
· у довољној мери критички расуђује
· показује делимични степен активности и ангажовања
Опис потребних знања и вештина за добијање оцене 3 из физике: Показује заинтересованост за сопствени процес учења, уважава препоруке за напредовање и делимично их реализује; Ученик репродукује и разуме основне физичке појмове, разуме садржај, али је површан у његовој примени; Садржај може образложити користећи задате примере, али уз помоћ наставника; Познаје основне физичке формуле, самостално решава једноставне задатке и проблеме; Понекад греши приликом самосталног решавања проблема или задатака; Повезује податке приказане графицима, сликама или табелама и интерпретира их самостално.
Оцену 2 добија ученик који:
· остварује знања на нивоу репродукције и препознавања, уз минималну примену
· у мањој мери логички повезује чињенице и појмове и уз подршку наставника изводи закључке на основу података 
· понекад самостално решава поједине проблеме и у недовољној мери критички расуђује
· показује мањи степен активности и ангажовања
Опис потребних знања и вештина за добијање оцене 2 из физике: Повремено показује заинтересованост за сопствени процес учења, а препоруке за напредовање реализује уз стално праћење; Ученик репродукује и препознаје основне појмове, pазуме садржај, али не зна да га примени ни образложи на непознатим задацима; Познаје основне физичке формуле, али често греши приликом самосталног решавања једноставних проблема и задатака; Препознаје податке приказане графицима, сликама или у табелама али их не може у потпуности самостално интерпретирати, већ му је потребна помоћ наставника.
Оцену 1 добија ученик који:
· знања које је остврио нису ни на нивоу препознавања и не показује способност репродукције и примене
· не изводи закључке на основу података
· критички не расуђује
· не показује интересовање за учешће у активностима нити ангажовање
Опис потребних знања и вештина за добијање оцене 1 из физике: Ученик који не испуњава критеријуме за оцену довољан (2) и не показује заинтересованост за сопствени процес учења, нити напредак; Ученик не препознаје основне физичке појмове, или их само може набројати; Не показује разумевање садржаја ни уз помоћ наставника и није у стању самостално да га репродукује; Не може ни уз помоч наставника да решава најједноставније задатке.

Провера постигнућа ученика (оствареност исхода) обавља се на сваком часу. Ученик се оцењује на основу усмене провере, писмене провере, на основу активности и његових резултата рада и на основу практичног рада – огледа и лабораторијских вежби. 
Усмено оцењивање се обавља путем непосредног одговарања, уз поштовање критеријума за оцењивање или кроз прикупљање више одговора на питања или задатке. 
Писмено испитивање се обавља путем контролних задатака и тестова. Писмене провере знања у трајању од 45 минута се најављују. Током наставне године, ученичка знања ће се на овај начин проверавати најмање четири пута, по утврђеном распореду за сваку школску годину, уз обавештавање ученика и истицање на сајту школе. 

За контролне задатке бројчана оцена ученичких знања доноси се на основу скале изражене у процентима: 

85 - 100% - одличан (5) 
70-84 % - врло добар (4) 
50 - 69 % - добар (3) 
30 - 49 % - довољан (2) 
0- 29% - недовољан (1). 

На писменим проверама занања нема негативних поена. 15 – то минутне провере знања се не морају најављивати. Оцена из 15 – то минутне провере постигнућа се не уписује у дневник већ се уписује у педагошку свеску наставника ради праћења постигнућа ученика, а резултати се могу узети у обзир приликом утврђивања закључне оцене, а у најбољем интересу ученика. 
Ученик се оцењује и на основу активности и његових резултата рада: излагања и педстављања (изложба радова, постери, панои, презентације), писања реферата, домаћих задатака, учешћа у групном раду, рада на пројектима.
Постигнуће ученика из огледа и лабораторијских вежби оцењује се на основу примене знања, показаних вештина у коришћењу прибор, резултата мерења и обраде података при извођењу задатака, примена мера заштите и безбедности, самосталности, сарадњи у групи и залагања. 

ИНФОРМАТИКА И РАЧУНАРСТВО
[bookmark: _gjdgxs]
Ученик мора да има најмање 2 оцене. Ученике оцењујемо писмено (петнаестоминутне провере знања), усмено и кроз практичан рад. Бележимо активности и ангажовање на часу, као и њихов однос према раду. Такође, узима се у обзир и њихово ангажовање у Гугл учионици и завршавање задатака у предвиђеном року. Сваку оцену (област) ученици могу да поправе и закључна оцена се изводи на основу аритметичке средине свих оцена у току полугодишта.
	Остваривање исхода у самосталном раду, као и однос према раду, залагање и активност ученика:
· ученик који у потпуности усвојио основна, проширена и продубљена знања, умења и вештине, уочава битно, логички повезује чињенице и појмове, самостално закључује, критички расуђује, самостално извршава додељене задатке и примењује стечена знања и вештине из области Рачунарства и информатике (Информационо-комуникационе технологије, Дигитална писменост, Рачунарство)  - добија оцену одличан (5);

· ученик који у потпуности усвојио основна знања, умења и вештине и више од половине  проширених и продубљених знања, уочава битно, логички повезује чињенице и појмове, уз малу помоћ наставника долази до закључка, критички расуђује, самостално извршава додељене задатке и примењује стечена знања и вештине из области Рачунарства и информатике (Информационо-комуникационе технологије, Дигитална писменост, Рачунарство)  - добија оцену врлодобар (4);

· ученик који је у целини усвојио основна знања, умења и вештине, и половину проширених знања, умења и вештина, а према програму предмета, да уз помоћ наставника схвати значење научених садржаја, објашњења и да их повезује, уз помоћ наставника уочава битно, уз помоћ наставника извршава додељене задатке и примењује стечена знања и вештине из области Рачунарства и информатике (Информационо-комуникационе технологије, Дигитална писменост, Рачунарство)  -  добија оцену добар (3);

· ученик који је усвојио основна знања,умења и вештине, према програму предмета, ученик испољава потешкоће у анализи чињеница, података, њиховом уопштавању и закључивању, има тешкоћа у усменом и писменом изражавању, не сналази се у новим ситуацијама, уз велику помоћ наставника извршава додељене задатке и примењује стечена знања и вештине из области Рачунарства и информатике (Информационо-комуникационе технологије, Дигитална писменост, Рачунарство)  - добија оцену довољан (2);

· ученик који ни уз помоћ наставника није савладао основно знање, умење и вештине, добија оцену недовољан (1).

Скала за оцењивање петнаестоминутног теста:

Петнаестоминутна провера знања садржи пет задатака и бодује се према приложеном упутству.


	Оцена
	Број бодова

	1
	0-20

	2
	21-40

	3
	41-60

	4
	61-80

	5
	81-100



Оцена из  петнаестоминутне писмене провере евидентира се у педагошкој документацији наставника и узима се у обзир приликом утврђивања закључне оцене ученика.
Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу ангажовања и степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.
Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу ангажовања и степена оставрености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.


ХЕМИЈА

	Оцењивање се обавља уз уважавање ученикових способности, степена спретности и умешности.  
	Ученик са изузетним способностима, који стиче образовање и васпитање на прилагођен и обогаћен начин применом индивидуалног образовног плана, оцењује се на основу остварености циљева и прописаних стандарда постигнућа, као и на основу ангажовања.  
Ученик који има тешкоће у учењу услед социјалне ускраћености, сметњи у развоју, инвалидитета и других разлога и коме је потребна додатна подршка у образовању и васпитању, оцењује се на основу остварености циљева и стандарда постигнућа према плану индивидуализације или у току савладавања индивидуалног образовног плана.

Ученик у току школске године може добити оцене на основу: 
· писмених провера знања – контролних вежби; 
· усменог испитивања; 
· активности на часу;  
· домаћих задатака; 
· семинарских радова. 

Писмене провере знања, осим петнаестоминутних провера, се најављују ученицима и одржавају према унапред утврђеном распореду.
Број контролних вежби у току школске године зависи од недељног фонда часова наставног предмета. 
15 – то минутне провере знања се не морају најављивати. Оцена из 15 – то минутне провере постигнућа се не уписује у дневник већ се уписује у педагошку свеску наставника ради праћења постигнућа ученика, а резултати се могу узети у обзир приликом утврђивања закључне оцене, а у најбољем интересу ученика. 
Усмено оцењивање се обавља путем непосредног одговарања, уз поштовање критеријума за оцењивање или кроз прикупљање више одговора на комплекснија питања или задатке или путем реферата и пројекта, уколико за дати разред и дату школску годину буду планирани. 

Писмено испитивање се обавља путем контролних задатака и тестова. Писмене провере знања у трајању од 45 минута се најављују, а 15 – то минутне провере знања се не морају најављивати . Током наставне године, ученичка знања ће се из наставног предмета Хемија на овај начин проверавати по утврђеном распореду за сваку школску годину, уз обавештавање ученика и истицање на сајту школе. За контролне задатке бројчана оцена ученичких знања доноси се на основу скале изражене у процентима, у складу са препорукама за оцењивање: 

81 - 100% - одличан (5) 
61-80 % - врло добар (4) 
41 - 60 % - добар (3) 
21 - 40 % - довољан (2) 
0- 20% - недовољан (1). 


Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу ангажовања и степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.

Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу ангажовања и степена оставрености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.

Закључна оцена ученика изводи се на основу аритметичке средине свих оцена у току полугодишта/школске године и може бити виша уколико ученик покаже напредак.

Опис потребних знања и вештина за добијање оцене из хемије:

1) ученик који остварује веома значајан напредак у савладавању програма предмета и у потпуности самостално испуњавања захтеве који су утврђени на основном и средњем нивоу, као и већину захтева са напредног нивоа посебних стандарда постигнућа, односно захтева који су одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа, уз веома висок степен ангажовања, добија оцену одличан (5)

2) ученик који остварује значајан напредак у савладавању програма предмета и у потпуности, самостално, испуњавања захтеве који су утврђени на основном и средњем нивоу, као и део захтева са напредног нивоа посебних стандарда постигнућа уз мању помоћ наставника, односно захтева који су одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа, уз висок степен ангажовања, добија оцену врло добар (4)

3) ученик који остварује напредак у савладавању програма предмета и у потпуности, самостално испуњавања захтеве који су утврђени на основном и већи део на средњем нивоу посебних стандарда постигнућа, односно захтева који су одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа, уз ангажовање ученика, добија оцену добар (3)

4) ученик који остварује минималан напредак у савладавању програма предмета и испуњавања уз помоћ наставника захтеве који су утврђени у већем делу основног нивоа постигнућа, односно захтеве који су одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа и ангажовање ученика, добија оцену довољан (2)

5) ученик који не остварује минималан напредак у савладавању програма предмета и ни уз помоћ наставника не испуњавања захтеве који су утврђени на основном нивоу постигнућа, добија оцену недовољан (1).

Следећи искази описују шта ученик зна, уме и може да уради на основном нивоу у свакој области.  
Ученик зна:
1. Област ОПШТА ХЕМИЈА  
ХЕ.1.1.1. да прави разлику између елемената, једињења и смеша из свакодневног живота, на основу њихове сложености  
ХЕ.1.1.2. o практичној примени елемената, једињења и смеша из сопственог окружења, на основу њихових својстава  
ХЕ.1.1.3. на основу којих својстава супстанце могу да се разликују, којим врстама промена супстанце подлежу, као и да се при променама укупна маса супстанци не мења  
ХЕ.1.1.4. да су чисте супстанце изграђене од атома, молекула и јона, и те честице међусобно разликује по наелектрисању и сложености грађе  
ХЕ.1.1.5. тип хемијске везе у молекулима елемената, ковалентним и јонским једињењима  
ХЕ.1.1.6. квалитативно значење симбола најважнијих хемијских елемената, хемијских формула најважнијих представника класа неорганских и органских једињења, и квалитативно значење хемијских једначина реакција оксидације  
ХЕ.1.1.7. шта су раствори, како настају и примере раствора у свакодневном животу  
ХЕ.1.1.8. значење следећих термина: супстанца, смеша, раствор, растварање, елемент, једињење, атом, молекул, јон, ковалентна веза, јонска веза, оксидација, оксид, киселина, база, со, индикатор 
ХЕ.1.1.9. загрева супстанцу на безбедан начин  
ХЕ.1.1.10. измери масу, запремину и температуру супстанце  
ХЕ.1.1.11. састави апаратуру и изведе поступак цеђења  
ХЕ.1.1.12. у једноставним огледима испита својства супстанци (агрегатно стање, мирис, боју, магнетна својства, растворљивост), као и да та својства опише 

2. Област НЕОРГАНСКА ХЕМИЈА  
ХЕ.1.2.1. основна физичка и хемијска својства неметала и метала (агрегатно стање, проводљивост топлоте и електрицитета и реакцију са кисеоником)  
ХЕ.1.2.2. везу између својстава неметала и метала и њихове практичне примене  
ХЕ.1.2.3. да препозна метале (Na, Mg, Al, Fe, Zn, Cu, Pb, Ag, Au) на основу њихових физичких и хемијских својстава  
ХЕ.1.2.4. да на основу формуле именује основне класе неорганских једињења  
ХЕ.1.2.5. примере оксида, киселина, база и соли у свакодневном животу као и практичну примену ових једињења  
ХЕ.1.2.6. основна физичка и хемијска својства оксида, киселина, база и соли 
ХЕ.1.2.7. утврди основна физичка својства оксида (агрегатно стање, боја, мирис)  
ХЕ.1.2.8. докаже кисело-базна својства супстанци помоћу индикатора  
ХЕ.1.2.9. испита растворљивост соли  
ХЕ.1.2.10. безбедно рукује супстанцама, посуђем и прибором 

1. Област ОРГАНСКА ХЕМИЈА  
ХЕ.1.3.1. формуле, називе и функционалне групе најважнијих угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, карбоксилних киселина и естара  
ХЕ.1.3.2. основна физичка и хемијска својства угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, карбоксилних киселина и естара  
ХЕ.1.3.3. практични значај угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, карбоксилних киселина и естара у свакодневном животу 

2. Област БИОХЕМИЈА  
ХЕ.1.4.1. да наведе физичка својства (агрегатно стање и растворљивост) масти и уља, угљених хидрата, протеина  
ХЕ.1.4.2. примере и заступљеност масти и уља, угљених хидрата и протеина у намирницама 

3. Област ХЕМИЈА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ  
ХЕ.1.5.1. значај безбедног поступања са супстанцама, начине њиховог правилног складиштења, а са циљем очувања здравља и животне средине 

  Следећи искази описују шта ученик зна, уме и може да уради на средњем нивоу у свакој области.  
Ученик зна:
1. Област ОПШТА ХЕМИЈА  
ХЕ.2.1.1. како тип хемијске везе одређује својства супстанци (температуре топљења и кључања, као и растворљивост супстанци)  
ХЕ.2.1.2. значење термина: материја, хомогена смеша, хетерогена смеша, анализа и синтеза, неутрализација, супституција, адиција, анхидрид, изомер, изотоп  
ХЕ.2.1.3. шта је засићен, незасићен и презасићен раствор  
ХЕ.2.1.4. да саставља формуле најважнијих представника класа неорганских и органских једињења, и једначине хемијских реакција неутрализације и супституције  
ХЕ.2.1.5. изабере најпогоднији начин за повећање брзине растварања супстанце (повећањем температуре растварача, уситњавањем супстанце, мешањем)  
ХЕ.2.1.6. промени концентрацију раствора додавањем растворене супстанце или растварача (разблаживање и концентровање)  
ХЕ.2.1.7. у огледима испитује својства супстанци и податке о супстанцама приказује табеларно или шематски 
ХЕ.2.1.8. израчуна процентни састав једињења на основу формуле и масу реактаната и производа на основу хемијске једначине, то јест да покаже на основу израчунавања да се укупна маса супстанци не мења при хемијским реакцијама  
ХЕ.2.1.9. израчуна масу растворене супстанце и растварача, на основу процентног састава раствора и обрнуто  
ХЕ.2.1.10. направи раствор одређеног процентног састава 

1. Област НЕОРГАНСКА ХЕМИЈА  
ХЕ.2.2.1. на основу назива оксида, киселина, база и соли састави формулу ових супстанци  
ХЕ.2.2.2. пише једначине хемијских реакција синтезе и анализе бинарних једињења 
ХЕ.2.2.3. експерименталним путем испита растворљивост и хемијску реакцију оксида са водом  
ХЕ.2.2.4. испита најважнија хемијска својства киселина (реакција са карбонатима и металима) 

2. Област ОРГАНСКА ХЕМИЈА  
ХЕ.2.3.1. пише једначине хемијских реакција сагоревања угљоводоника и алкохола 

3. Област БИОХЕМИЈА  
ХЕ.2.4.1. најважније улогe масти и уља, угљених хидрата и протеина у живим организмима 

Следећи искази описују шта ученик зна, уме и може да уради на напредном нивоу у свакој области. 
Ученик разуме:
1. Област ОПШТА ХЕМИЈА  
ХЕ.3.1.1. разлику између чистих супстанци (елемената и једињења) и смеша, на основу врста честица које их изграђују  
ХЕ.3.1.2. како је практична примена супстанци повезана са њиховим својствима  
ХЕ.3.1.3. да су својства супстанци и промене којима подлежу условљене разликама на нивоу честица  
ХЕ.3.1.4. структуру атома, молекула и јона, које их елементарне честице изграђују и како од њиховог броја зависи наелектрисање атома, молекула и јона  
ХЕ.3.1.5. зависност растворљивости супстанце од природе супстанце и растварача  
ХЕ.3.1.6. значење следећих термина: естерификација, сапонификација 
ХЕ.3.1.7. на основу својстава састојака смеше да изабере и изведе одговарајући поступак за њихово раздвајање  
ХЕ.3.1.8. да осмисли експериментални поступак према задатом циљу/проблему/питању за истраживање, да бележи и приказује резултате табеларно и графички, формулише објашњење/а и изведе закључак/е  
ХЕ.3.1.9. да израчуна процентуалну заступљеност неке супстанце у смеши, да изводи стехиометријска израчунавања која обухватају реактант у вишку и однос масе и количине супстанце 

1. Област НЕОРГАНСКА ХЕМИЈА  
ХЕ.3.2.1. да су физичка и хемијска својства метала и неметала одређена структуром њихових атома/молекула  
ХЕ.3.2.2. хемијска својства оксида (реакције са водом, киселинама, хидроксидима)  
ХЕ.3.2.3. да општа својства киселина зависе од њихове структуре (реакција са хидроксидима, металима, карбонатима, бикарбонатима и базним оксидима)  
ХЕ.3.2.4. да општа својства база зависе од њихове структуре (реакције са киселинама и са киселим оксидима)  
ХЕ.3.2.5. да физичка и хемијска својства соли зависе од њихове структуре ХЕ.3.2.6. изведе реакцију неутрализације 

2. Област ОРГАНСКА ХЕМИЈА  
ХЕ.3.3.1. хемијске реакције угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, карбоксилних киселина и естара  
ХЕ.3.3.2. видове практичне примене угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, карбоксилних киселина и естара на основу својстава која имају 
ХЕ.3.3.3. пише једначине хемијских реакција угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, карбоксилних киселина и естара 

3. Област БИОХЕМИЈА  
ХЕ.3.4.1. основу структуре молекула који чине масти и уља, угљене хидрате и протеине 
ХЕ.3.4.2. основна хемијска својства масти и уља (сапонификацију и хидролизу), угљених хидрата и протеина 

ЕКСПЕРИМЕНТ (Заједничка област за предмете природних наука: Биологију, Физику и Хемију)  

У области ЕКСПЕРИМЕНТ на основном нивоу ученик/ученица на основном нивоу уме да:  
ХЕ.1.6.1. безбедно рукује основном опремом за експериментални рад и супстанцама  
ХЕ.1.6.2. изведе експеримент према датом упутству  

У области ЕКСПЕРИМЕНТ на средњем нивоу ученик/ученица на средњем нивоу уме да:  
ХЕ.2.6.1. прикупи податке посматрањем и мерењем, и да при том користи одговарајуће инструменте  
ХЕ.2.6.2. табеларно и графички прикаже резултате посматрања или мерења  ХЕ.2.6.3. изводи једноставна уопштавања и систематизацију резултата  

У области ЕКСПЕРИМЕНТ на напредном нивоу ученик/ученица на напредном нивоу уме да:  
ХЕ.3.6.1. препозна питање/проблем које се може експериментално истражити  
ХЕ.3.6.2. постави хипотезе  
ХЕ.3.6.3. планира и изведе експеримент за тестирање хипотезе  
ХЕ.3.6.4. донесе релевантан закључак на основу резултата добијених у експерименталном раду Критеријуми оцењивања за основну школу 

	
ГЕОГРАФИЈА

Праћење развоја, напредовања и остварености постигнућа ученика обавља се формативним и сумативним оцењивањем.
Ученик се из предмета ГЕОГРАФИЈА оцењује најмање два пута у полугодишту у петом разреду, а четири пута у полугодишту  у шестом, седмом и осмом разреду.
• ИНИЦИЈАЛНИ ТЕСТ- обавља се на почетку школске године, у првој или другој недељи. Наставник процењује претходна постигнућа ученика у оквиру одређене области или теме, која су од значаја за предмет. Резултат иницијалног процењивања не оцењује се и служи за планирање рада наставника и даље праћење напредовања ученика.
Бројчано оцењивање:
- У току полугодишта ученик ће имати најмање две оцене (у 5.разреду 1) на контролним задацима дужим од 15 минута и две оцене на основу формативног оцењивања (у 5.разреду 1) и једну оцену усменом провером.
• УСМЕНА ПРОВЕРА постигнућа ученика - усмено одговарање на питања наставника (уз исказивање географских вештина-сналажење на географској карти, оријентација у простору, читање графикона и дијаграма и извођење одговарајућих закључака из њих).
• ПИСМЕНА ПРОВЕРА постигнућа ученика – (контролни задаци) обавља се у току оба полугодишта. 
План (термини) одржавања контролних задатака је истакнут на сајту школе. Писмене провере дуже од 15 минута се најављују, оцене су јавне, ученик има увид у свој рад, а  оцене се уписују у дневник у року од осам дана од дана провере. Реализују се везано за најављену наставну област. 
На контролном задатку се  комбинују задаци затвореног и отвореног типа. Писмена провера може да садржи и проверу картографске писмености-нему карту. Као припрема за контролне задатке користе се  задаци из уџбеника на крају лекција и наставних тема. 
Писмена провера (контролни задатак) се вреднује кроз проценте–бодове на следећи начин:
Одличан(5): 86-100%;
Врлодобар(4): 70-85 %;
Добар(3): 50-69 %;
Довољан(2): 30-49 % 
Недовољан(1): 0-29 %
Скала може да варира у зависности од постигнућа ученика, али не више од 5%
За пети разред планиран је један тест, а за 6. 7. и 8. разред по два теста по полугодишту.

ПРОВЕРА КАРТОГРАФСКЕ ПИСМЕНОСТИ може бити остварена усменим и писменим путем (неме карте). 
· За ученике 5.разреда да умеју на карти света да покажу континенте и океане, Гринич, екватор, повратнике, поларнике и простирање топлотних појасева.
· Ученицима 6. 7. и 8. разреда задати 10 појмова да покажу на географској карти и то:
9 и 10 за оцену 5, 
7 и 8 за оцену 4,
5 и 6 за оцену    3,
3 и 4 за оцену 2, 
             мање од 3 оцена 1.
· Писменом провером утврђује се картографска писменост: правилно исписивање топонима, употреба картографских боја, прецизно позиционирање географских објеката,  разликовање елемената географске карте и њихов значај
Елементи формативног оцењивања (по правилу у педагошкој евиденцији):
усмени одговори, писмене провере до петнаест минута, ангажовање (степен развијености ученичке компетенције, активност на часу, успешност у групном раду, израда плаката/паноа, семинарски радови, пп презентација...), домаћи задаци, однос према раду.
Провера у трајању до 15 минута обавља се без најаве. Оцена се не уписује у дневник, а користи се као инструмент сталног праћења и подстицаја редовног рада ученика, као и утврђивање савладаности дела реализованих садржаја. 
Допетнаестоминутна провера:
· за ученике 5. и 6.разреда разреда вежбе којима се проверава   
               познавање географских појмова из области физичке и друштвене географије;
· за ученике 6.7. и 8. разреда вежбе топонима (шта је шта и где је шта на посматраном простору). 
· На вежбама давати по 10 топонима
Презентације: према одабраним темама доделити задатак заинтересованим 
ученицима. Оцењивати: садржај, структуру и визуелни доживљај садржаја и начин презентовања. 
Презентација може да садржи 10-15 слајдова. Слајдови не треба да буду  оптерећени текстом. Потребно је да ученик одлично познаје тему о којој говори а да је излагање уз помоћ презентације (дигиталног алата) течно и има свој логички след. Презентација не би требало да поседује граматичке и правописне грешке. На крају треба да садржи изворе одакле је ученик преузео коришћени материјал. 

Домаћи задаци: вежбе на крају лекција и наставних тема у уџбенику. Нису
 обавезне, а ко их редовно буде радио (пратити стално) на крају 
полугодишта (1. и 2.) може добити оцену 5.
Рад у групи  подразумева тимски рад ученика, ангажованост, размену, повезивање и примену идеја, а има за циљ: самостално прикупљање и критички одабир информација; решавање проблема; доношење одлука; планирање и поштовање рокова; самостално учење; рад у групи; сарадња; критички однос према властитом и туђем раду. Наставник јасно дефинише и упознаје ученике са елементима за вредновање групног рада и индивидуалног рада у оквиру групе.
-Одабрани начин представљања наученог: понудити ученицима, бар једном у 
полугодишту да одаберу начин на који ће показати шта су научили, а да то није обухваћено претходно наведеним начинима утврђивања знања: цртежом, постером, стихом, есејом, загонетном причом, енигматским садржајем, драмским приказом (улога туристичког водича, етно-догађај…)
-Активност на часу се прати и вреднује континуирано током наставног процеса. 
[bookmark: _30j0zll]Прати се: залагање ученика, труд, постигнуће, напредак, активно учествовање пре заокруживања формативне оцене у сумативну. Наставник повремено прегледа ученичке радове, школску (радну) свеску (садржај свеске, уредност, цртеже, додатне текстове) и може их оценити и уписати у педагошку евиденцију.
Подаци као што су степен самосталности у раду, креативност, степен ангажовања, начин остваривања сарадње у процесу учења са другим ученицима и други подаци о ученику битни за праћење, бележе се у педагошку свеску. У закључну оцену за крај полугодишта/школске године могу да уђу и остале активности и интересовања ученика, његова залагања, прикази занимљивих текстова из научно-популарне литературе, редован долазак на часове додатне и допунске наставе, припремне наставе...Оцена из активности позитивно утиче на мотивацију ученика, а може бити од значаја и за општи успех ученика у његову корист. 

Закључна оцена утврђује се на крају првог и другог полугодишта, на основу свих појединачних оцена које су унете у дневник од почетка школске године. Закључна оцена на полугодишту не узима се у обзир приликом утврђивања аритметичке средине.
ЗАКЉУЧНА ОЦЕНА за успех из предмета Географија не може да буде мања од:

1) одличан (5), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена најмање 4,50;
2) врло добар (4), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 3,50 до 4,49;
3) добар (3), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 2,50 до 3,49;
4) довољан (2), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 1,50 до 2,49.

Закључна оцена не може да буде већа од највеће појединачне оцене уписане у дневник, добијене било којом техником провере знањ

ПЕТИ РАЗРЕД- област ФИЗИЧКА ГЕОГРАФИЈА:
Врста, ниво и обим знања и ангажовање ученика оцењују се бројчано тако што се оценом:
Одличан (5) оцењује ученик  који: 
· препознаје димензије Земље и објашњава последице Земљиног облика и њених кретања објашњава физичко-географске законитости у географском омотачу (климатску и биогеографску зоналност) и наводи мере за његову заштиту, обнову и унапређивање;
·  у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама; 
·  самостално објашњава значај воде за живот људи и њихове делатности;
·  предлаже акције и разуме важност и могућност личног учешћа у заштити, обнови и унапређивању вода и животне средине 
· самостално објашњава поделу језера према начину постанка њихових басена и значај језера;
· презентује информације и користи различите изворе информација (уџбеник, научно популарну литературу, енциклопедије, Интернет;
· анализира узроке и последице негативног деловања људи на атмосферу(глобално загревање, озонске рупе, киселе кише, климатске промене) ;
·  логички закључује и може да опише међусобну повезаност и зависност биљног и животињског света, рељефа, климе, земљишта и човека;
· показује велико интересовање, поставља питања, наводи своје примере;
·  самостално се сналази на географској карти;
·  лако лoгички  пoвeзуje  чињeницe и пojмoвe;
·  самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
·  решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje;
· показује висок степен сарадње са осталим члановима групе и изузетну самосталност 
· показује изузетно висок степен активности и ангажовања.
Врло добар (4) оцењује се ученик који:
· зна димензије Земље и углавном објашњава последице Земљиног облика и њених кретања;
· разуме физичко-географске законитости у географском омотачу (климатску и биогеографску зоналност) и познаје мере за његову заштиту, обнову и унапређивање;
· у великој мери показује способност примене знања и лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
·  самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
·  решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења;
·  показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања,
·  у великој мери сарађује са осталим члановима групе и у знатној мери критички рaсуђуje.
Добар (3) оцењује се ученик који: 
· описује небеска тела и њихова кретања;
·  разликује и објашњава географске чињенице - објекте, појаве, процесе и односе у Земљиним сферама (литосфери, атмосфери, хидросфери, биосфери);
·  у довољној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама; 
· у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
·  већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично самостално решава поједине проблеме;
·  у довољној мери критички рaсуђуje;
·  показује делимични степен активности и ангажовања;
·  у довољној мери сарађује са осталим члановима групе.
Довољан (2) оцењује се ученик који:
· именује небеска тела у Сунчевом систему и наводи њихов распоред;
·  описује облик Земље и препознаје појаве и процесе везане за њена кретања, именује Земљине сфере (литосферу, атмосферу, хидросферу, биосферу) и препознаје њихове основне одлике  знања која је остварио су на нивоу репродукције уз минималну примену;
·  у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима;
· понекад је самосталан у решавању проблема;
· у недовољној мери критички рaсуђуje;
·  показује мали степен активности и ангажовања.
Недовољан (1) оцењује се ученик који:
· нема познавање основних географских објеката, појава, процеса и односа.
·  знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања;
· не показује способност репродукције и примене;
·  не изводи закључке који се заснивају на подацима;
·  не рaсуђуje критички;
·  не показује жељу за напредовањем;
· не показује никакво интересовање за учешће у активностима нити ангажовање.

ШЕСТИ РАЗРЕД:
Врста, ниво и обим знања и ангажовање ученика оцењују се бројчано тако што се оценом:
Одличан (5) оцењује ученик који;
· у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама;
·  лако лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
·  решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења;
·  у потпуности критички рaсуђуje;
· показује висок степен сарадње са осталим члановима групе;
· показује изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања.
област ГЕОГРАФСКЕ ВЕШТИНЕ:
· доноси закључке о просторним (топографским) и каузалним везама географских чињеница -објеката, појава, процеса и односа на основу анализе географске карте
· самостално чита и анализира  географске карте.
 област ДРУШТВЕНА ГЕОГРАФИЈА: 
· објашњава утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај становништва и насеља;
· објашњава утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај привреде и привредних делатности;
· вреднује алтернативе за одрживи развој у својој локалној средини, Србији, Европи и свету;
·  разуме процесе који су довели до формирања савремене политичко-географске карте света 
 област РЕГИОНАЛНА ГЕОГРАФИЈА: 
· објашњава географске везе (просторне и каузалне, директне и индиректне) и законитости (опште и посебне) у Европи ;
·  уме да издвоји географске регије.  
Врло добар (4) оцењује се ученик који:
· у  великој мери показује способност примене знања и лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
·  самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
·  решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења;
· показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања;
· у великој мери сарађује са осталим члановима групе;
·  у знатној мери критички рaсуђуje.
област ГЕОГРАФСКЕ ВЕШТИНЕ:
· разуме просторне (топографске) и каузалне везе географских чињеница - објеката, појава, процеса;
·  углавном самостално доноси закључке о  њиховом односу на основу анализе географске карте.                                                                                                                
област ДРУШТВЕНА ГЕОГРАФИЈА: 
· описује утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај становништва и насеља, познаје утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај привреде и привредних делатности;
· разуме алтернативе за одрживи развој у својој локалној средини, Србији, Европи и свету;
·  описује процесе који су довели до формирања савремене политичко-географске карте света;
·  углавном се самостално сналази на географској карти.
 област РЕГИОНАЛНА ГЕОГРАФИЈА: 
· познаје географске везе (просторне и каузалне, директне индиректне) и законитости (опште и посебне) у Европи;
· уме да издвоји географске регије,
·  илуструје уз помоћ карте најважније географске објекте, појаве ипроцесе на простору Европе.
Добар (3) оцењује се ученик који:
· у довољној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама,
· у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
·  делимично самостално решава поједине проблеме;
·  у довољној мери критички рaсуђуje;
·  показује делимични степен активности и ангажовања;
·  у довољној мери сарађује са осталим члановима групе.
област ГЕОГРАФСКЕ ВЕШТИНЕ: 
· одређује стране света у простору и на географској карти;
·  одређује положај места и тачака на географској карти;
·  препознаје и објашњава географске чињенице - објекте, појаве, процесе и односе који су представљени моделом, сликом, графиком, табелом и схемом;
· приказује понуђене географске податке: на немој карти, картографским изражајним средствима (бојама, линијама, простим геометријским знацима, симболичким знацима ...), графиком, табелом и шемом.                                                                                                                                          
област ДРУШТВЕНА ГЕОГРАФИЈА: 
· разликује и објашњава кретање становништва (природно и механичко) и структуре становништва;
·  именује међународне организације у свету (EU, UNICEF, UN, UNESCO, FAO, Црвени крст)
 област РЕГИОНАЛНА ГЕОГРАФИЈА: 
· описује природне и друштвене одлике Европског континената и наводи његове географске регије.
Довољан (2) оцењује се ученик који:
· препознаје основне одлике знања која је остварио  на нивоу репродукције, уз минималну примену, 
· у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима;
·  понекад је самосталан у решавању проблема;
· у недовољној мери критички рaсуђуje, 
· показује мањи степен активности и ангажовања.
област ГЕОГРАФСКЕ ВЕШТИНЕ: 
· разуме појам оријентације и наводи начине оријентисања;
·  наводи и описује начине представљања Земљине површине (глобус и географска карта);
·  препознаје и чита географске и допунске елементе карте.                                                                                                     

област ДРУШТВЕНА ГЕОГРАФИЈА: 
· познаје основне појмове о становништву и насељима и уочава њихов просторни распоред, 
· дефинише појам привреде;
·  препознаје привредне делатности и привредне гране 

 област РЕГИОНАЛНА ГЕОГРАФИЈА:
· препознаје основне природне и друштвене одлике  Европе.        
Недовољан (1) оцењује се ученик који:
· не познаје основне појмове из картографије, области друштвене географије и регионалне географије (Европа). 
· знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања;
·  не показује способност репродукције и примене;
·  не изводи закључке који се заснивају на подацима, 
·  не рaсуђуje критички;
· не показује жељу за напредовањем ангажовањем
·  не показује интересовање за учешће у активностима.
СЕДМИ РАЗРЕД - област РЕГИОНАЛНА ГЕОГРАФИЈА СВЕТА:
Одличан (5) оцењује се ученик који: 
· [bookmark: _1fob9te]објашњава географске везе (просторне и каузалне, директне и индиректне) и законитости (опште и посебне) у Европи и на ваневропским континентима и уме да издвоји географске регије; 
· препознаје и наводи негативне утицаје човека на животну  средину настале услед специфичности развоја пољопривреде, рударства, енергетике, индустрије, саобраћаја и туризма;
· уме да укаже на узроке и последице кретања броја становника, густине насељености, природног прираштаја, миграција специфичних структура становништва по континентима, регијама и у одабраним државама;
· може да доведе у везу природне ресурсе са степеном економске развијености појединих регија и одабраних држава;
· се  самостално сналази на географској карти;
·  у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама, лако лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; 
· самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; 
· решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje; 
· показује висок степен сарадње са осталим члановима групе и изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања.
Врло добар (4) оцењује се ученик који:
· наводи географске везе (просторне и каузалне, директне и индиректне) и законитости (опште и посебне) у Европи и на ваневропским континентима и уме да издвоји географске регије; 
· у великој мери препознаје и наводи негативне утицаје човека на животну  средину настале услед специфичности развоја пољопривреде, рударства, енергетике, индустрије, саобраћаја и туризма;
· у великој мери уме да укаже на узроке и последице кретања броја становника, густине насељености, природног прираштаја, миграција специфичних структура становништва по континентима, регијама и у одабраним државама;
· углавном може да доведе у везу природне ресурсе са степеном економске развијености појединих регија и одабраних држава;
· се  у највећој мери самостално сналази на географској карти;
·  показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама,  лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; 
· [bookmark: _3znysh7]највећим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; 
· углавном решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и критички рaсуђуje; 
· показује прилично висок степен сарадње са осталим члановима групе, запажену самосталност, као и висок степен активности и ангажовања.
Добар (3)  оцењује се ученик који: 
· описује природне и друштвене одлике континента Европе и ваневропских континената и наводи њихове географске регије;
· уочава и наводи неке негативне утицаје човека на животну средину настале услед специфичности развоја пољопривреде, рударства, енергетике, индустрије, саобраћаја и туризма;
· уз помоћ препознаје и наводи неколико узрока и последица кретања броја становника, густине насељености, природног прираштаја, миграција специфичних структура становништва по континентима, регијама и у одабраним државама;
· препознаје везу између природних ресурса и степена економске развијености;
· сналази се у извесној мери самостално на географској карти (уочава и именује крупније географске објекте);
· у извесној мери показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама;
· логички повезује чињенице и појмове;
· уз помоћ изводи закључке који се заснивају на подацима; 
· ретко решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и повремено критички рaсуђујe; 
· [bookmark: _2et92p0]сарађује са члановима групе, делимично је самосталан, уз подстицај активан и ангажован
Довољан (2) оцењује се ученик који:
· именује континенте и препознаје њихове основне природне и друштвене одлике
· исказује знање на нивоу репродукције, уз минималну примену стеченог знања;
·  у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима;
· [bookmark: _tyjcwt]није самосталан у решавању проблема и критичком расуђивању;
· показује мањи степен активности и ангажовања.
[bookmark: _3dy6vkm]Недовољан (1) оцењује се ученик који:
· не именује континенте на географској карти и не препознаје њихове основне природне и друштвене одлике; 
· не исказује способност употребе датих информација;
· не изводи закључке који се заснивају на подацима ни уз помоћ наставника;
· није активан ни ангажован током часова

ОСМИ РАЗРЕД - област НАЦИОНАЛНА РЕГИОНАЛНА ГЕОГРАФИЈА:
Одличан (5 ) оцењује се ученик који:
· наводи географске везе (просторне и каузалне, директне и индиректне) и законитости (опште и посебне) у нашој земљи и уме да издвоји географске регије;
· самостално се сналази на географској карти; 
· у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама;
· објашњава утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај становништва и насеља у Републици Србији;
·  лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; 
· објашњава утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај привреде и привредних делатности у нашој земљи; 
· самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; 
· решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje; 
· показује висок степен сарадње са осталим члановима групе и изузетну самосталност, уз изузетно висок степен активности и ангажовања.
Врло добар (4) оцењује се ученик који:
· објашњава географске везе (просторне и каузалне, директне и индиректне) и законитости (опште и посебне) у нашој земљи и уме да издвоји географске регије;
· се углавном самостално сналази на географској карти; 
· показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама;
· наводи утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај становништва и насеља у Републици Србији;
·  лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe у великој мери;
· наводи утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај привреде и привредних делатности у нашој земљи; 
· у највећој мери самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; 
· углавном решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и критички рaсуђуje; 
· сарађује са осталим члановима групе, самосталан је, активан и ангажован.
Добар (3) оцењује се ученик који:
· описује природне и друштвене одлике наше државе и наводи њене географске регије;
· у извесној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама;
· у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· делимично је самосталан у сналажењу на географској карти;  
· већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично самостално решава поједине проблеме;
· у извесној мери критички рaсуђуje; 
· сарађује са члановима групе, делимично је самосталан, уз подстицај активан и ангажован.
Довољан (2) оцењује се ученик који: 
· препознаје основне природне и друштвене одлике наше државе;
· је остварио знања на нивоу репродукције, уз минималну примену;
· није самосталан у сналажењу на карти; 
· у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
· искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима;
· није самосталан у решавању проблема и критичком расуђивању;
· показује мањи степен активности и ангажовања.
Недовољан (1) оцењује се ученик који:
· не уме да покаже на карти Европе Србију, њене границе и главни град;
· не препознаје основне природне и друштвене одлике републике Србије; 
· не исказује способност употребе датих информација;
· не изводи закључке који се заснивају на подацима ни уз помоћ наставника;
· није активан ни ангажован током часова
· закључке који се заснивају на подацима, критички не рaсуђуje, не показује интересовање за учешће у активностима нити ангажовање.

ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК 5- 8. РАЗРЕД

Критеријуми оцењивања сачињени су у складу са исходима, циљевима и задацима прописаним Планом и програмом наставе и учења предмета, Општим стандардима постигнућа  за енглески језик и уз поштовање Правилника о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању.
 
ПЕТИ - ОСМИ РАЗРЕД
 
Оцењивањем ученика од петог до осмог разреда обухваћени су следећи елементи:

-Разумевање (писаног/слушаног садржаја)
-Говорне способности
-Способности писменог изражавања
-Језичке законитости (граматика)
 
Мерила за елемент  РАЗУМЕВАЊА (писаног/слушаног садржаја):

Одличан 5- ученик разуме саговорника који усмено излаже у нормалном темпу, у потпуности разуме писани и слушани текст, с лакоћом влада материјом и вештинама.
Врло добар 4- разуме питања у нормалном говорном темпу, али је потребно понекад нешто поновити, не разуме сваку појединост код писаног и слушаног садржаја.
Добар 3 - разуме излагања и питања постављена споријим темпом, понекад је нужно поновити и поједноставити неке делове реченице, потребно га је усмеравати.
Довољан 2 - има минимум разумевања и напредује уз помоћ наставника који га води кроз материју, има тешкоћа у разумевању излагања, једва схвата уз објашњења и поједностављења, слабо разуме писану и говорну материју.
Недовољан 1 - не разуме усмена излагања, одслушан или писани садржај, чак ни уз помоћ наставника.
 
 
Мерила за елемент ГОВОРНЕ СПОСОБНОСТИ:

Одличан 5 – ученик слободно и без оклевања изражава своје мисли, активан је у разговору, правилним изговором течно изговара реченице и нема већих граматичких грешака.
Врло добар 4 - ученик говори правилно, али се изражава са мањим граматичким грешкама које не утичу на разумевање смисла реченице; понекад користи реч или фразу која је неадекватна и погрешно је изговора.
Добар 3 - ученик може да комуницира и има скроман речник, смисао изреченог је понекад нејасан због граматичких грешака и нетачног реда речи или неадекватно искориштене или изговорене речи, али је разумљив. Ученик има делимичних тешкоћа у читању, изговору и интонацији.
Довољан2- ученик прави велике и честе грешке у разговору и изговору што отежава разумевање онога што жели да каже; ретко налази праве речи и фразе, тешко се изражава, а свој оскудан речник користи полако и са пуно оклевања чак и уз велику помоћ наставника.
 Недовољан 1 - ученик не уме самостално да се изражава, једва користи или уопште не користи најосновнији вокабулар, има потешкоћа у читању, изговору и интонацији.  Није савладао ни најосновније граматичке структуре, па је смисо изреченог потпуно нејасан и неразумљив.
 
Мерила за елемент  СПОСОБНОСТИ ПИСМЕНОГ ИЗРАЖАВАЊА:

Одличан 5- ученик може у писаној формида изрази своје мисли самостално и без већих граматичких и правописних проблема; редовно извршава све писане домаће задатке, исказује креативност, течност и тачност на проверама знања те врсте.
Врло добар 4 - ученик у писаној форми изражава своје мисли самостално уз понеке граматичке и правописне грешке; готово редовно има све писане домаће задатке; има врло добар резултат проверама знања те врсте.
Добар 3 - ученик не може без помоћи да изрази своје мисли писаним путем и прави честе и веће правописне и граматичке грешке; делимично ради домаће задатке; углавном остварује просечан резултат на проверама знања те врсте.
Довољан 2 - ученик није способан самостално да се писмено изрази, прави учестале и озбиљне правописне и граматичке грешке; нередовно ради домаће задатке; постиже минималан успех на проверама знања те врсте.
Недовољан 1- прави крупне грешке у писаном изражавању и у основним граматичким облицима, не ради домаће задатке готово уопште, не постиже минималнан број бодова на тесту и проверама знања.
 
Мерила за елемент  ЈЕЗИЧКИХ ЗАКОНИТОСТИ-ГРАМАТИКЕ:

Одличан 5 - ученик влада граматичким правилима, потпуно их разуме и правилно примењује у датом језичком контексту.
Врло добар 4 - ученик разуме и правилно примењује научена граматичка правила, уз повремене грешке.
Добар 3 - ученик делимично примењује научена граматичка правила уз учесталије грешке.
Довољан 2- ученик препознаје граматичка правила и повремено их минимално примењује.
Недовољан 1-ученик не препознаје граматичка правила нити уме да их примењује.
 
 
Оцењивање ученика од петог до осмог разреда је формативно и сумативно (бројчано) 
Сумативно оцењивање се врши:

1) Писаним путем
2) Усменим путем
3) Праћењем активности на часу и кроз израду домаћих задатака, пројектних и другиг активности

Оцена представља објективну и поуздану меру напредовања и развоја ученика, као и ангажовања ученика и његове самосталности у раду.

Ученици 5-8.разреда имају 1 писмени задатак по полугодишту и најмање 1 писану проверу уз претходну најаву садржаја који ће се писмено проверавати и упознавања са типовима задатака. Распоред писаних провера дужих од 15 минута уписује се у дневник и објављује се за свако одељење на огласној табли школе и на званичној интернет страни школе. Распоред може да варира, уз благовремено обавештавање и договор са ученицима, као и обавештавање одељењског старешине (а углавном због измена у распореду, непредвиђеног одсуства наставника или већег броја ученика, или процене наставника да је ученицима потребан још један час увежбавања граматичких партиција). Писане провере постигнућа у трајању до 15 минута могу се обављати без претходне најаве и евидентирају се у педагошкој документацији наставника ради праћења постигнућа ученика. Међутим, постоје садржаји (нпр. вокабулар, неправилни глаголи) који се проверавају помоћу више кратких, правовремено најављених провера, чија просечна бројчана оцена се, уз могућност потпуног или делимичног претходног исправљања,  уписује у дневник.

1. Писане провере постигнућа се оцењују на основу скале која изражава однос између процента тачниходговора и одговарајуће оцене:

∙90%-100% оцена одличан (5)
∙75%-89% оцена врло добар (4)
∙50%-74% оцена добар (3)
∙30%-49% оцена довољан (2)
∙до 29% оцена недовољан (1)
Скала може да варира у односу на постигнућа ученика, али не више од 5%.

2. Оцена добијена усменим путем се формира на основу учениковог одговора или излагања према следећој бројчаној скали:

Одличан (5) – Ученик у потпуности разуме планом и програмом предвиђене појмове, речи и изразе и показује изузетно велики степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. Успешно користи све граматичке елементе и конструкције и уочава најчешће изузетке од правила. У стању је да самостално искаже усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча садржај разговора или наративног текста.  Правилно и самостално изражајно чита. Ученик самостално остварује комуникацију и размењује са са говорницима информације у вези са познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама.  На матерњем и страном језику саопштава информацију добијену од 3. лица у вези са познатим темама у конкретним комуникативним ситуацијама. У потпуности показује способност примене језичких вештина и знања у новим ситуацијама.
Врло добар (4) – Ученик у великој мери разуме планом и програмом предвиђене појмове, речи и изразе и показује велики степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. Ученик разуме једноставне фреквентне речи и изразе, а приликом изражавања користи једноставнија језичка средства и конструкције у датим комуникативним ситуацијама. У стању је да уз мању помоћ наставника успешно искаже усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча садржај разговора или наративног текста. У великој мери правилно и самостално изражајно чита. Ученик у великој мери самостално остварује комуникацију и размењује са саговорницима информације у вези са познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама. У великој мери показује способност примене језичких вештина и знања у новим ситуацијама.
Добар (3) – Ученик углавном разуме планом и програмом предвиђене појмове, речи и изразе уз делимичан степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. Ученик разуме углавном једноставније, фреквентније речи изразе, а приликом изражавања користи једноставније језичка средства и конструкције у датим комуникативним ситуацијама.Углавном правилно чита. Делимично је у стању да искаже једноставнију усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча садржај разговора или наративног текста. Ученик у довољној мери остварује комуникацију и размењује са саговорницима кратке информације у вези са познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама. Показује делимичну способност примене језичких вештина и знања у новим ситуацијама и логичког повезивања појмова.
Довољан (2) –Ученик препознаје и разуме планом и програмом предвиђене основне, најфреквентније појмове, речи и изразе уз мали степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. Ученик разуме углавном најједноставније речи, кратке и једноставне поруке и упутства и користи најједноставнија језичка средства и конструкције у датим комуникативним ситуацијама. Чита делимично правилно и уз помоћ наставника. Ученик је у стању да искључиво уз помоћ наставника искаже једноставну усмену поруку, исприча лични доживљај, садржај разговора или наративног текста и то на нивоу репродукције. Ученик у малој мери остварује комуникацију и размењује са саговорницима кратке информације у вези са познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама. Језичке вештине и знања су на нивоу репродукције, уз повремену минималну примену.
Недовољан (1) – Ученик не препознаје нити разуме планом и програмом предвиђене основне појмове, речи и изразе, не уме да их репродукује нити примени у усменом изражавању. Ученикније самосталан у раду и није у стању ни уз помоћ наставника да искаже једноставнију усмену поруку, исприча лични доживљај, садржај разговора или наративног текста.  Ученик у недовољној мери остварује комуникацију и размењује са саговорницима кратке информације у вези са познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама.  Језичке вештине и знања нису ни на нивоу препознавања, без способности репродукције и минималне примене.
 
3. Активност ученика прати се континуирано и вреднује током целе школске године.  У активност улази и редовност/благовременост/тачност израде и доношења домаћих задатака, као и редовно доношење материјала потребног за рад на часу.  Степен самосталности у раду, степен ангажовања, иницијативе, начин остваривања сарадње у процесу учења са другим ученицима такође се вреднују кроз активност.
Оцена из активности може бити од значаја и за општи успех ученика из предмета, најчешће у његову корист.
Уколико ученик не показује ни минимално интересовање за учешће у активностима нити ангажовање, као ни жељу за напредовањем, оцењује се оценом недовољан (1).
Оцењивање/ вредновање пројектних и других креативних активности углавном има мотивациону улогу и вреднује се у складу са показаним степеном самосталности, активности и ангажовања као и сарадње са осталим члановима групе, извођења закључака на основу прикупљених података и презентовања продукта рада.
Оцењивањеученика по ИОП-у

Ученик коме је потребна додатна подршка у образовању оцењује се у односу на остваривање циљева и стандарда постигнућа у току савладавања индивидуалног образовног плана или у односу на прилагођене стандарде постигнућа при чему севреднује и однос ученика према раду и постављеним задацима/захтевима предмета у складу са његовим способностима.
Оцењивање ученика по ИОП-у 1 се врши на основу ангажовања и степена остварености постојећих стандарда и очекиваних исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.
Оцењивање ученика по ИОП-у 2 се врши на основу ангажовања и степена остварености прилагођених циљева и исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.
Вредновањеје усмерено на подстицање ученика на активно учествовање у настави и ваннаставним активностима, развијању његовог самопоуздања и осећаја напредовања.
При евалуацији ученика који раде по ИОП-у, примењује се индивидуални приступ у сарадњи са педагошко-психолошком службом школе.
ИСТОРИЈА
 
Постигнућа ученика од 5. до 8. разреда у оквиру предмета историје оцењују се формативно и сумативно.

Формативно оцењивање подразумева: редовно праћење и процену напредовања у остваривању прописаних исхода, стандарда постигнућа, односно ангажовања ученика на сваком часу, мотивисаности, редовно доношење прибора за рад, израду домаћих задатака, израду задатака на самом часу. Води се у педагошкој свесци наставника, а из овога проистиче и оцена за рад на часу.Формативно оцењивање садржи повратну информацију о остварености прописаних исхода и стандарда постигнућа ученика и ангажовања у оквиру предмета као и препоруке за даље напредовање.

Критеријум је следећи:

-Недовољан успех- ученик не записује, нема прибор, не ради домаће задатке и уопште није активан на часу.
-Довољан успех-ученик повремено прати наставу, повремено доноси прибор и домаћи и ретко кад је активан на часу, али записује оно што се од њега очекује.
-Добар успех-ученик прати наставу,скоро увек доноси прибор и домаћи, активан је на часу али не у континуитету;
-Врло добар успех- ученик се труди  да редовно извршава своје обавезе, доноси прибор и домаћи, активан је на часу.
-Одличан успех- ученик редовно извршава своје обавезе, доноси прибор и домаће задатке,изузетно је активан и мотивисан за рад, показује заинтересованост и жељу за напредовањем и стицањем знања.

Сумативно оцењивање.

У сумативно оцењивање спадају: 15-минутни контролни,  контролни задаци, активност на часу, усмено одговарање.
У циљу праћења напредовања ученика врши се иницијално процењивање. Резултат иницијалног процењивања не оцењује се и служи за планирање рада наставника и даље праћење напредовања ученика.
Оцена из активности на часу изводи се на основу кратких тестова или усмених одговора који се односе на садржаје са истог или претходног часа.
Елементи оцењивања ученичких постигнућа из наставног предмета историја су:усвојеност садржаја, примена знања, активност и рад ученика на часу, израда презентација, паноа и учешће у пројектима.

Ученик се оцењује на основу:

-  усмене провере постигнућа,
- писмене провере постигнућа и
- практичног рада.

Писмена провера постигнућа ученика  у трајању од 45 минута се најављују и планирају.Оцена се уписује у дневник у року од осам дана од дана провере.
За писмене провере постигнућа бројчана оцена изводи се на основу скале изражене у процентима, у складу са препорукама за оцењивање:

100-90%-одличан(5)                                                                                                                                                       
89-70%-врлодобар(4)                                                                                                                                                         
69-50%-добар(3)                                                                                                                                                                          
49-30%-довољан(2)                                                                                                                                                         
29-0-недовоља(1)

Писмене провере постигнућа у трајању од 15 минута обављају се без најаве, а спроводе се ради утврђивања остварености циља једног или више часова и савладаности дела реализованих програмских садржаја, односно остварености операционализованих исхода. Оцена из писмене провере постигнућа у трајању од 15 минута се не уписује у дневник. Евидентира се у педагошкој документацији наставника ради праћења постигнућа на крају програмске целине или на крају полугодишта. Резултати писмене провере постигнућа у трајању од 15 минута могу се узети у обзир приликом утврђивања закључне оцене ученика, а у најбољем интересу ученика.

Усмена провера постигнућа ученика се обавља путем непосредног одговарања на часу, уз поштовање критеријума за оцењивање.
Провера постигнућа ученика путем практичног рада се може урадити  путем реферата, израде ПП презентација, пројеката, паноа.
Оцењивање се примењује и ако ученик оствари пласман на такмичењима рачунајући од школског одобрених од стране министарства и то оценом 5(пет).     

Ученик се оцењује бројчано на основу остварености исхода, саосталности и ангажовања ученика:

Одличан(5)-Ученик је у целини усвојио основна и проширена знања, умења и вештине, примењује знања у новим околностима, познаје узроке и последице, уочава битно, самостално закључује на основу датих података,критички расуђује, поседује богат речник и лако се изражава, испољава креативну активност на часу, показује интресовања и самоиницијативност;
Врлодобар(4)-Ученик је у целини усвојио основна знања и део проширених знања, самостално образлаже садржај, лако разуме, закључује и репродукује чињенице, лако се писмено и усмено изражава, испољава активност на већини часова,самостално и уз помоћ наставника, примењује знања у новим околностима.
Добар(3)-Ученик је у целини усвојио основна знања, умења и вештине, схвата значење основних историјских појмова, уме да репродукује научено, самостално извршава основне задатке, има тешкоће у течном изражавању, уочава битно, али приликом закључивања потребна је помоћ наставника.
Довољан(2)-Ученик је усвојио , мада не у потпуности, основна знања, репродукује научено уз помоћ наставника, има склоност ка пасивном памћењу и механичком репродуковању, има тешкоћа у изражавању, испољава несналажење у самосталном раду, несигуран је и нејасан у излагању градива.
Недовољан(1)-Ученик није усвојио основна знања, умења и вештине, не показује заинтересованост за процес учења, нити напредак, не показује разумевање садржаја ни уз помоћ наставника, није у стању да га самостално репродукује.

Документација која прати процес оцењивања: ес-дневник, педагошка свеска, тестови, контролне вежбе, домаћи задаци, панои, ПП презентације.

Закључна оцена се изводи на основу аритметичке средине свих уписаних оцена у току школске године.

Уколико ученик није задовољан предложеном закључном оценом на полугодишту или крају школске године, одговара градиво или ради полугодишњи односно годишњи тест у завистности да ли је у питању крај првог полугодишта или крај школске године. Добијена оцена се уписује у дневник и поново се на основу аритметичке средине свих уписаних оцена утврђује закључна оцена.

Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу ангажовања и степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.
Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу ангажовања и степена оставрености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања.

МУЗИЧКА КУЛТУРА

 критеријуми оцењивања Ученици од петог до осмог разреда се оцењују кроз: 1) Теорија са слушањем музике
2) певање
3) свирање
4) активност на часу
5) групни рад

1. Теорија са слушањем музике
У току одговарања ученик најчешће одговара на 5 постављених питања на основу којих води разговор са наставником. У склопу усменог одговарања, ученици препознају слике инструмената, композитора, музичког састава …
 Кратке писмене провере знања у трајању од 15.минута са највише 5 питања дају се након сваке области и могу бити везане за теоријски део или погађање композиција и та оцена се увек сабира са оценом у оквиру друге активности нпр.прегледања свеске, активност на часу; У односу на поменуте активности ученик на основу следећих критеријума може добити: Оцена одличан (5) – ученик поседује функционално знање које му омогућава да анализира, класификује, логички повезује, примени и самостално изведе закључке, зна визуелно да препозна дате примере. 
Ученик може да повезује градиво из различитих области и даје примере њихове примене из живота. Препознаје све слушне примере и именује их у оквиру провере одговара тачно на сва питања. 

Оцена врло добар (4) - ученик је у великој мери способан да функционално користи знања, повезује и сам доноси закључке, визуелно препознаје већину обрађених примера уз малу помоћ наставника повезује знања из живота. Препознаје већину слушних примера их у оквиру провере одговара тачно на већину питања. 

Оцена добар (3) – у довољној мери показује способност употребе информација, у довољној мери зна да логички повезује и користи информације и знања, уз наставникову помоћ повезује знања из живота, делимично визуелно препознаје дате примере .
 Делимично даје тачне одговоре на проверама као и у оквиру погађања композиција; 

Оцена довољан (2) – Ученик је остварио минимална знања која не уме да повезује и искључиво уз подршку наставника може да изводи закључке и примени знање. Визуелно препознаје мали број примера. Ученик даје минималан број одговора на проверама занања и на погађању композиција; 

Оцена недовољан (1) - ученик нема основно познавање појмова, нити показује жељу да напредује. Нема одговора ни на једно дато питање на провери и погађању композиција; 

2. и 3. Певање и свирање
 Певање и свирање се оцењује у складу са стварним учениковим могућностима и залагањем. Овај сегмент се спроводи више са тежиштем на певању док је свирање секундарни елемент и оно зависи од времена и околности као и области и разреда у ком се теме обрађују
 Оцена одличан (5) - Ученик зна самостално да пева и свира одређене песме сaм или у групи поштујући све елементе музике, зна текст тражене песме и способан је сам да анализира текст и/или мелодију, зна основе музичке писмености. Увек се труди, активан је и увек има жељу да тражено научи чиме надокнађује евентуални недостатак талента.

 Оцена врло добар (4) - Ученик зна да пева и свира одређене песме сaмoстaлнo и у групи поштујући све елементе музике; зна текст тражене песме и уз малу помоћ наставника способан је да анализира текст и/или мелодију, има основна знања из музичке писмености али не зна увек да их употреби правилно и повезано. Труди се и има жељу да тражено научи али му је наопходна мала наставникова помоћ.
 
Оцена добар (3) - Ученик зна да пева и свира само делове тражених песама сaмoстaлнo без поштовања ритма и муз.елемената; текст тражене песме не зна у целости и нема основна знања из музичке писмености. Труди се повремено и изостаје жеља за напретком. 

Оцена добар (2) - Ученик зна да пева или да свира поједине делове песама без поштовања муз.елемената али уз наставникову помоћ, има минимална знања текстова песама која уз помоћ наставника може да репродукује. Изостаје труд и рад и жеља за напретком. 
Оцена недовољан (1) – Ученик не зна текстове одређених песама, не уме да свира или пева одређене песме ни уз помоћ наставника и не постоји ни минималан труд и жеља за радом и напретком. 

4. Активност на часу 
Ученикова активност се прати кроз цео ток часа. Прати се његово залагање, труд, постигнуће, напредак, активно учествовање и ангажовање на часу. Наставник своја запажања води у својој евиденцији (педагошка свеска). Ученик за све ове активности на часу може да добије плус или минус, који после одређеног броја постају бројчана оцена која у дневник може бити самостално уписана или сабрана са другим елементима предмета који су горе наведени (од 5. до 8. разреда након 3 плуса ученик добија 5).
 Оцењивање се спроводи организовано. Оно обухвата и прати посебан развој сваког ученика, његов рад, залагање, интересовање, став, умешност, креативност и слично. Прати се развој личности у целини и објективно процењује колико је ученик савладао програмске захтеве. Оцењивање није искључиво везано за оцену музичких способности већ и у функцији награде за интересовање, активност и љубав према музици.
 5. Групни рад 
Уколико се спроводи наставник на следећи начин прати учеников рад: Групни рад Елементи процене задатка са показатељима 
Ниво постигнућа 1. рад у групи 
2. познавање тематике
 3. размена, повезивање и примена идеја
 Истиче се-  Ученик сарађује са члановима групе, уважава њихове потребе како би се задатак што успешније обавио. Ученик поседује знања, активно подстиче размену идеја и знања са члановима групе и уважава њихове идеје. Ученик размењује идеје са другима и примењује идеје за решавање задатка. 
Задовољава  - Ученику је потребна помоћ како би сарађивао са члановима групе. Ученик поседује извесна знања и мало суделује у размени идеја. Ученику је потребна помоћ у примени идеја у решавању задатка 
Не задовољава  - Ученик не учествује у групном раду. Ученик не поседује знања ни идеје за учествовање у групном раду Ученик не доприноси заједничком раду. 

                                  ЛИКОВНА КУЛТУРА
Оцењивање из предмета Ликовна култура обавља се полазећи од ученичких способности,степена спретности и умешности.
Уколико ученик нема развијене посебне способности,приликом оцењивања узима се у обзир индивидуално напредовање у односу на сопствено претходно постигнуће,могућности и ангажовање ученика у наставном процесу.
Ангажовање ученика обухвата:одговоран однос према раду,постављеним задацима,активно учествовање у настави,сарадња са другима и исказано интересовање и мотивација за учење и напредовање.
Критеријуми оцењивања су дефинисани у односу на врсту,обим и ниво умећа,вештина и усвојених знања прописаних наставним планом и програмом за предмет (разред).
На сваком раду оцењује се квалитет линија,грађење облика,односа облика и простор у композицији;познавање технике и материјала.
Подразумева се да се у вишим разредима гледа и рачуна све оно што је савладано у претходним разредима и да се то примењује у наредном раду.
5. РАЗРЕД-креира облике (грађу и тродимензионалност облика) помоћу одговарајућих врста линија,међусобни однос облика-постављање елементарних композиција у којима се види однос величина облика,ритам и кретање;савладаност цртачких,вајарских и колажних техника. 
6.РАЗРЕД-креира материјализацију облика описивањем грађе,текстуре,светлине и боје облика;у којој мери су савладане сликарске,колажне и цртачке технике.
7.РАЗРЕД-креира просторне композиције у којима се обраћа пажња на пропорционалност (делова композиције у односу на целину и пропорције облика:фигура,архитектуре итд.) и равнотежу свих елемената композиције;у којој мери су савладане цртачке,сликарске,графичке технике и фотографија.
8.РАЗРЕД-креира динамику композиције-функционисање елемената композиције (сродност и разнородностелемената,контраст,јединство и доминантно у композицији;апстраховање облика);у којој мери су савладане цртачке,сликарске,колажне технике и технике савремених медија.
Бројчано оцењивање успеха ученика из предмета Ликовна култура обавља се на основу следећих критеријума:
ОДЛИЧАН (5)
-реализује практичне ликовне радове на нивоу стваралачког и критичког мишљења;
-производи разноврсне,маштовите и оригиналне идеје;
-бира одговарајуће ликовне медије,материјале и технике помоћу којих ће на најбољи начин изразити своје идеје,имагинацију,емоције,ставове и поруке;
-проналази и систематизује информације из различитих извора и користи их као подстицај за стваралачки рад;
-открива,упоређује,повезује и анализира значења појмова из ликовне теме/лекције у уметничким делима разних епоха,другим наставним областима и свакодневном животу;
-показује радозналост и склоност ка постављању питања,критикује,дискутује и изражава своје ставове у односу на тему/ликовни проблем;
-представља и процењује усмено своје и радове других,аргументовано и афирмативно уз објашњавање процедура и значења и извођење закључака;
-показује изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања у раду на часу.
ВРЛО ДОБАР (4)
-реализује практичне ликовне радове на нивоу стваралачког мишљења;
-познаје и користи у свом раду изражајне могућности класичних и савремених медија,техника и материјала визуелних уметности како би на адекватан начин изразио своју идеју,концепт;
-користи самостално или у сарадњи са другима одабране изворе,податке и информације као подстицај за ликовни рад;
-разуме,повезује и анализира значења појмова из ликовне теме/лекције са другим наставним областима и свакодневним животом;
-активно тумачи уметничка остварења различитих  култура и епоха у складу са задатим критеријумима и са личним доживљајем;
-процењује и аргументује сопствене ставове  и поступке у анализи својих радова и радова других ученика;
-показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања  у раду на часу.
ДОБАР (3)
-реализује практичне ликовне задатке поштујући основне захтеве задатка;
-делимично истражује могућности различитих ликовних медија,техника и материјала помоћу којих изражава своју идеју,концепт;
-сарађује у тиму и показује кооперативност у раду;
-повезује стечена знања са осталим наставним садржајима и свакодневним животом;
-разуме контекст културног наслеђа различитих епоха;
-разговара о одабраним идејама,темама или мотивима у уметничким остварењима различитих култура и епоха;
-описује,исказује утисак о свом раду и радовима других ученика;
-показује делимични степен активности  и ангажовања у раду на часу.

ДОВОЉАН (2)
-реализује практичне ликовне радове поштујући основне захтеве задатака;
-уочава и формулише ликовни проблем,појмове из теме/лекције,природе и окружења;
-комуницира и изражава своје мисли и осећања;
-показује мањи степен активности и ангажовања у раду на часу.
НЕДОВОЉАН (1)
-практичне радове не реализује  у потпуности;
-не доноси одговарајући прибор и материјал за рад;
-не препознаје,не именује и не примењује ликовне елементе који се обрађују  у ликовној теми,природи,окружењу или ликовним делима;
-не показује интересовање за учешће у активностима нити ангажовање у раду на часу.


ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА

Критеријуми оцењивања за ученике 5, 6, 7 и 8 разреда

 Праћење развоја, напредовања и остварености постигнућа ученика у току школске
године из предмета техника и технологија обавља се формативним и сумативним
оцењивањем.
 Оцењивањем се ученик оспособљава да може објективно да процени своја и постигнућа других ученика, као и да уме да постави себи личне циљеве током процеса учења, а у правцу свог напредовања и развоја.
 Формативно и сумативно оцењивање евидентира се у педагошкој документацији од
стране предметних наставника ( педагошка свеска и електронски дневник).
 Наставник бележи активности и ангажовање на часу, као и учеников однос према раду.
Сваку оцену (област) ученици могу да поправе и закључна оцена се изводи на основу
аритметичке средине свих оцена у току полугодишта.
 Формативно оцењивање врши се континуирано , на сваком часу и односи се на праћење и евидентирање напретка постигнућа ученика, праћење како учи, на степен самосталности у раду, на оствареност сарадње са другим ученицима, на развијање разних вештина кроз практичне и друге радове итд.
 Ученици се сумативно - бројчано оцењују на крају програмских целина (најмање 4 пута у полугодишту) и на крају полугодишта .

Ученик у току школске године може бити оцењен на основу:
- усменог излагања
- активности на часу
- петнаестоминутних писмених провера знања
- израде практичног рада
- практичног рада на рачунару
- израде техничких цртежа
- израде и презентовања презентација
- израде паноа и реферата
- учешћа на такмичењима и у активностима у школи
- повезивања теоријских знања са практичним радом и свакодневним животом
- рада у тиму
 Петнаестоминутне писмене провере знања не морају бити унапред најављене, али се то углавном ради . Резултати ових тестова уносе се у педагошке свеске и бројчана оцена изводи на основу две такве провере или у комбинацији са усменим испитивањем 

 Питања на тесту су бодована према тежини, а бодовна скала ради се приближно према
следећим процентима:
Оцена Опис оцене - проценат
Одличан (5) 85-100 %
Врло добар (4) 71-84 %
Добар (3) 55-70 %
Довољан (2) 31-55 %
Недовољан (1) 0-30 %
 Практични радови ученика вреднују се на основу: сложености рада; самосталности
израде; прецизности при преношењу мера , изради делова и завршне обраде; правилног
коришћења различитих алата и прибора; примене мера заштите на раду;функционалности и/или естетске вредности рада; мотивисаности ученика током израде;

 Ученик се оцењује јавно и оцена му се саопштава и образлаже одмах по добијању. Уз
образложење ученику се дају и препоруке за активности у даљем раду, које ће у случају слабијих постигнућа бити смернице за напредовање.
 Оцену одличан (5) добија ученик који:
- у потпуности показује способност примене знања из технике и технологије
- лако логички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
- самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и повезује наставни садржај са практичним радовима;
- самостално решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички расуђује;
- показује изузетну самосталност и висок степен активности и ангажовања при обради
нових наставних јединица, изради цртежа, практичних радова и осталог.
- самостално примењује правила котирања, при изради техничких цртежа;
- самостално израђује практичне радове поштујући принципе економичног искоришћења
материјала и рационалног одабира алата и машина примењујући процедуре у складу са
принципима безбедности на раду;
- учествује у успостављању критеријума за вредновање, процењује свој рад и рад других и предлаже унапређења постојеће макете/модела;
- самостално одређује реалну вредност израђене макете/модела укључујући и оквирну
процену трошкова;
 Оцену врло добар (4) добија ученик који:
- у великој мери показује способност примене знања из технике и технологије и логички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe;
- самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;
- решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у знатној мери критички расуђује;
- показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања код израде
техничких цртежа,
- у великој мери примењује правила котирања код израде техничких цртежа;
- самостално израђује практичне радове поштујући принципе економичног искоришћења материјала и рационалног одабира алата и машина примењујући процедуре у складу са принципима безбедности на раду;
- учествује у успостављању критеријума за вредновање, процењује свој рад и рад других и предлаже унапређења постојеће макете/модела;
- самостално одређује реалну вредност израђене макете/модела укључујући и оквирну
процену трошкова;
 Оцену добар (3) добија ученик који:
- у довољној мери показује способност примене знања из технике и технологије у новим ситуацијама
- у знатној мери логички повезује чињeнице и пojмoве;
- у довољној мери изводи закључке који се заснивају на подацима;
- делимично самостално решава поједине проблеме;
- показује делимични степен активности и ангажовања;
- делимично показује самосталност код израде техничких цртежа;
- делимично примењује правила котирања код израде техничких цртежа;
- делимично показује самосталност када израђује практичне радове поштујући принципе економичног искоришћења материјала и рационалног одабира алата и машина, примењујући процедуре у складу са принципима безбедности на раду;
- учествује у успостављању критеријума за вредновање, процењује свој рад и рад других и предлаже унапређења постојеће макете/модела;
- самостално одређује реалну вредност израђене макете/модела укључујући и оквирну
процену трошкова;
 Оцену довољан (2) добија ученик који:
- знања која је остварио су на нивоу репродукције, уз минималну примену;
- у мањој мери пoвeзуje чињeницe и пojмoвe - искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима;
- понекад је самосталан у решавању проблема иу недовољној мери критички расуђује;
- показује мањи степен активности и ангажовања;
- искључиво уз помоћ наставника примењује правила котирања код израде техничких
цртежа и практичних радова;
- уз помоћ наставника учествује у успостављању критеријума за вредновање, процењује свој рад и рад других;
- уз помоћ наставника одређује реалну вредност израђене макете/модела укључујући и
оквирну процену трошкова;
 Оцену недовољан (1) добија ученик који:
- знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања и не показује способност
репродукције и примене;
- не изводи закључке који се заснивају на подацима;
- критички не рaсуђуje;
- не показује интересовање за учешће у активностима нити ангажовање;
- не показује интересовање за израду техничких цртежа и практичних радов
 Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу
ангажовања и степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка
оцењивања.
 Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу
ангажовања и степена оставрености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у
персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања

ФИЗИЧКО И ЗДРАВСТВЕНО ВАСПИТАЊЕ
Сврха и принципи оцењивања
Наставник се руководи следећим принципима при оцењивању:
1) поузданост: означава усаглашеност оцене са утврђеним, јавним и прецизним критеријумима оцењивања;
2) ваљаност: оцена исказује ефекте учења (оствареност исхода, ангажовање и напредовање ученика);
3) разноврсност начина оцењивања: избор одговарајућих и примена различитих метода и техника оцењивања како би се осигурала ваљаност, поузданост и објективност оцена;
4) редовност и благовременост оцењивања, обезбеђује континуитет у информисању ученика о њиховој ефикасности у процесу учења и ефекат оцене на даљи процес учења;
5) оцењивање без дискриминације и издвајања по било ком основу;
6) уважавање индивидуалних разлика.
Предмет и врсте оцењивања
Оцена је описна и бројчана. Праћење развоја и напредовања ученика у достизању исхода и стандарда постигнућа, као и напредовање у развијању компетенција у току школске године обавља се формативним и сумативним оцењивањем. 
Формативно оцењивање, у смислу ових критеријума, јесте редовно и планско прикупљање релевантних података о напредовању ученика, постизању прописаних исхода и циљева ипостигнутом степену развоја компетенција ученика. 
Сумативно оцењивање, у смислу ових критеријума, јесте вредновање постигнућа ученика на крају програмске целине, модула или за класификациони период из предмета и владања. Оцене добијене сумативним оцењивањем су, по правилу, бројчане и уносе се у дневник рада, а могу бити унете и у педагошку документацију.
Оцена
Оценом се изражава:
1) оствареност циљева и прописаних, односно прилагођених стандарда постигнућа, достизање исхода и степена развијености компетенција у току савладавања програма предмета;
2) ангажовање ученика у настави;
3) напредовање у односу на претходни период;
4) препорука за даље напредовање ученика.
Бројчане оцене су: одличан (5), врло добар (4), добар (3), довољан (2) и недовољан (1).
Ученику се не може умањити оцена из предмета због односа ученика према ваннаставним активностима или непримереног понашања у школи.
Оцењивање моторичких знања, умења и навика врши се на основу минималних образовних задатака и образовних стандарда за крај обавезног образовања .
Садржаји програма :
~ развијање физичких способности;
~ усвајање моторичких знања, умења и навика;
~ теоријско образовање.
Праћење и оцењивање
Оцењивање се врши бројчано, на основу остваривања оперативних задатака и
минималних образовних захтева. Праћење напредовања ученика обавља се
сукцесивно, током целе школске године, на основу јединствене методологије која
предвиђа следеће тематске целине: стање моторичких способности, усвојене
здравствено-хигијенске навике, достигнути ниво савладаности моторних знања,
умења и навика у складу са индувидуалним могућностима ученика, однос према
раду.
• Усвојеност здравствено-хигијенских навика прати се на основу утврђивања нивоа
правилног држања тела и одржавања личне и колективне хигијене, а такође и на
основу усвојености и примене знања из области здравља.
• Степен савладаности моторичких знања и умења спроводи се на основу
минималних програмских захтева, који је утврђен на крају навођења програмских
садржаја.
• Однос према раду вреднује се на основу редовног и активног учествовања у
наставном процесу, такмичењима и ваншколским активностима. Минимални
образовни захтеви
• Оцењивање степена савладаности моторичких знања и умења спроводи се
према утврђеним минималним образовним захтевима.

Минимални образовни захтеви:
Атлетика: 
Приказ технике трчања; приказ технике
скока у даљ - варијанта „увинуће”; приказ технике скока у вис варијанта „маказе”;
вишебој - тробој: 50 m, скок у даљ и бацање лоптице од 200 Вежбе на справама и
тлу (ученице) - комбинације вежби: на тлу, греди и разбоју, прескок; (ученици) -
комбинације вежби: на тлу, прескок и једне справе у упору и вису. Рукомет: једна
комбинација елемената технике примењених у ситуацији игре (додавање, вођење
и шутирање). Ритмичка гимнастика и народни плесови: (за ученице) обавезни
састав без реквизита; замаси, кружења, трчања, поскоци и скокови кроз вијачу. За
ученике и ученице: једно коло уз музику. Пливање: препливати 20 m наученом
техником.
Образовни стандарди
ОСПОСОБЉЕНОСТ У ВЕШТИНАМА
подразумева ниво савладаности садржаја програма Физичког васпитања: •
Спортске игре (кошарка, одбојка, рукомет, фудбал),
• Атлетика(трчање, скокови, бацање),
• Вежбе на справама и тлу тло, прескок, греда, двовисински разбој, кругови, коњ са
хватаљкама, вратило, разбој),
• Плес, Ритмичка гимнастика, Пливање, Стони тенис и Вежбе обликовања
Основни ниво
У подобласти СПОРТСКЕ ИГРЕ ученик/ученица: - игра спортску игру примењујући
основну технику, неопходна правила и сарађује са члановима екипе изражавајући
сопствену личност уз поштовање других - зна функцију спортске игре, основне
појмове, неопходна правила, основне принципе тренинга и пружа прву помоћ
Средњи ниво
У подобласти СПОРТСКЕ ИГРЕученик/ученица: - игра спортску игру примењујући
виши ниво технике, већи број правила, једноставније тактичке комбинације и уз
висок степен сарадње са члановима екипе изражава сопствену личност уз
поштовање других - зна функцију и значај спортске игре, већи број правила,
принципе и утицај тренинга
Напредни ниво
У подобласти СПОРТСКЕ ИГРЕученик/ученица: - игра спортску игру примењујући
сложене елементе технике, испуњавајући тактичке задатке, учествује у
организацији утакмице и суди на утакмицама - зна тактику игре, систем такмичења,
начин организовања утакмице и суди
Уважавање индивидуалних разлика приликом оцењивања
Оцењивање се обавља уз уважавање ученикових способности, степена
спретности и умешности.
Ученик са изузетним способностима, који стиче образовање и васпитање на прилагођен и обогаћен начин применом индивидуалног образовног плана, оцењује се на основу остварености циљева и прописаних стандарда постигнућа, као и на основу ангажовања.
Ученик који има тешкоће у учењу услед социјалне ускраћености, сметњи у развоју, инвалидитета и других разлога и коме је потребна додатна подршка у образовању и васпитању, оцењује се на основу остварености циљева и стандарда постигнућа према плану индивидуализације или у току савладавања индивидуалног образовног
плана.
Ученику који стиче образовање и васпитање по индивидуалном образовном плану, а не испуњава захтеве по прилагођеним циљевима и исходима образовно-васпитног рада, ревидира се индивидуални образовни план.
Начин и поступак оцењивања
Ради планирања рада и даљег праћења напредовања ученика, наставник на почетку школске године процењује степен развијености компетeнција ученика у оквиру одређене области, предмета, модула или теме од значаја за наставу у тој школској години (у даљем тексту: иницијално процењивање).

Резултати иницијалног процењивања користе се и као податак за даље унапређивање рада школе у области наставе и учења. Оцењивање се остварује применом различитих метода и техника, које наставник бира у складу с критеријумима оцењивања и прилагођава потребама и развојним специфичностима ученика.

НЕМАЧКИ ЈЕЗИК - од 5. до 8. разреда
(други страни језик)
Критеријуми оцењивања сачињени су у складу са исходима, циљевима и
задацимапрописаних Планом и програмом наставе и учења предмета, Општим
стандардима постигнућа за немачки језик – други страни језик и уз поштовање
Правилника о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању.
5. разред
Оцену одличан (5) добијају ученици који су у стању да:
1) Потпуно разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове садржаје са предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације.
 2) Успешно размењују информације које се односе на дату комуникативну ситуацију;
опишу сталне и уобичајене активности у неколико везаних исказа; упореде и опишу
појаве и карактеристике животиња користећи једноставнија језичка средства; изразе
способности; опишу бића, предмете и места користећи једноставнија језичка средства;
размењују једноставне исказе који се односе на изражавање допадања/недопадања; опишу радње у садашњости у неколико везаних исказа; упореде и опишу људе
користећиједноставнија језичка средства; разумеју једноставне исказе који се односе на изражавање мишљења; размењују и формулишу једноставне исказе којима се изражава мишљење;опишу познату личност из земље циљне културе; размене једноставне исказе у вези са својим и туђим плановима и намерама.
3) Пишу краће саставе по моделу на тему која је обрађена. Свако писање је вођено
питањима и упутствима.
4) Владају обрађеним граматичким правилима, потпуно их разумеју и правилно
примењују у контексту; познају и користе сложеније граматичке елементе и конструкције без грешака и без помоћи наставника укључујући најчешће изузетке.

Оцену врло добар (4) добијају ученици који су у стању да:
1) Готово потпуно разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове
садржаје са предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације;
2) Размењују информације које се односе на дату комуникативну ситуацију уз мање
несигурности у изражавању; описују, упоређују људе, појаве, активности, предмете и
места користећи једноставнија језичка средства размењују једноставне исказе који се
односе на изражавање допадања/ недопадања.
3) Пишу краће саставе по моделу на тему која је обрађена уз мања одступања у употребипредвиђених граматичких конструкција.
4) Владају предвиђеним граматичким правилима, уз одступања у примени правила у
сваком контексту.
5) Континуирано показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају
препоруке за напредовање и углавном их реализују, редовно имају прибор за рад, редовно извршавају домаће задатке.

Оцену добар (3) добијају ученици који су у стању да:
1) Разумеју основне појмове и везе између њих; разумеју једноставне задатке слушања и разумевања, читања и разумевања на страном језику, укључујући коришћење
информационих технологија.
2) Разврставају различите врсте података у основне категорије према задатом
критеријуму;изражавају допадање/недопадање; одговарају на краћа, једноставнија питања.
3) Пишу кратке вођене саставе (одговори на питања).
4) Познају и користе једноставније граматичке елементе и конструкције.
5) Показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају препоруке за
напредовање и делимично их реализују, имају прибор за рад, извршавају домаће задатке самостално или уз помоћ.

Оцену довољан (2) добијају ученици који су у стању да:
1) Препознају и разумеју кључне појмове и информације на страном језику.
2) Усвоје одговарајућу терминологију на страном језику.
3) Уз инструкције извршавају рутинске радне задатке на страном језику.
4)Извршавају додељене задатке на страном језику искључиво на захтев и уз подршку;
усвајају основне граматичке структуре.
5) Повремено показују заинтересованост за сопствени процес учења, а препоруке за
напредовање реализују уз стално праћење, имају прибор за рад, извршавају домаће
задатке уз додатне смернице наставника и редовно похађају допунску наставу.
Оцену недовољан (1) добијају ученици који не испуњавају критеријуме за оцену
довољан
(2) и не показују заинтересованост за сопствени процес учења, нити напредак.

6. разред
Оцену одличан (5) добијају ученици који су у стању да:
1) Потпуно разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове садржаје
са предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације.
2) Успешно размењују информације које се односе на дату комуникативну ситуацију;
изразе мишљење, слагање/неслагање уз одговарајуће образложење; разумеју и формулишу једноставније предлоге и позиве на заједничку активност и одговоре на њих; поштују правила учтиве комуникације; формулишу и размене једноставније исказе који се односе на описивање начина свакодневне комуникације (мобилни телефони и друштвене мреже), као и да разумеју значење и користе емоџије у комуникацији;размене мишљење користећи једноставнија језичка средства; разумеју и формулишу једноставније исказе који се односе на описивање тренутних и радњи у садашњости и у неколико једноставнијих, везаних исказа опишу догађаје на слици;разумеју разлике и формулишу једноставније исказе који се односе на описивање уобичајених и тренутних радњи у садашњости;разумеју и
формулишу једноставније исказе који се односе на планирање активности путем телефонаи користе примерена језичка средства у комуникацијиса вршњацима.
3) Разумеју једноставније текстове (новинске чланке) који говоре о томе шта се дешавалокада се нешто друго десило; у неколико везаних исказа опишу шта се дешавало када се нешто друго десило користећи једноставнија језичка средства; користе придеве и прилоге за начин;разумеју и формулишу једноставне исказе и размене информације о нечему што се десило, односно дешавало у прошлости; у неколико једноставнијих, хронолошки правилно повезаних исказа опишу искуство из прошлости.
4) Пишу краће саставе по моделу на тему која је обрађена. Свако писање је вођено
питањима и упутствима.
5) Владају граматичким правилима, потпуно их разумеју и правилно примењују у
контексту; познају и користе сложеније граматичке елементе и конструкције без грешака  без помоћи наставника укључујући најчешће изузетке.

Оцену врло добар (4) добијају ученици који су у стању да:
1) Разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове садржаје са
предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације.
2) Размењују информације које се односе на дату комуникативну ситуацију уз мање
несигурности у изражавању.
3) Пишу краће саставе по моделу на тему која је обрађена уз мања одступања у употреби предвиђених граматичких конструкција.
4) Континуирано показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају
препоруке за напредовање и углавном их реализују, редовно имају прибор за рад, редовноизвршавају домаће задатке.
5) Владају предвиђеним граматичким правилима, уз одступања у примени правила у
сваком контексту.

Оцену добар (3) добијају ученици који су у стању да:
1) Разумеју основне појмове и везе између њих.
2) Разврставају различите врсте података у основне категорије према задатом
критеријуму.
3) Изражавају допадање/недопадање; размене мишљење користећи једноставнија језичка средства; разумеју и формулишу једноставније исказе који се односе на изражaвање времена, бројева и мера.
4) Разумеју једноставне задатке слушања и разумевања, читања и разумевања на страном језику, укључујући коришћење информационих технологија.
5) Познају и користе једноставније граматичке елементе и конструкције.
6) Показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају препоруке за
напредовање и делимично их реализују, имају прибор за рад, извршавају домаће задатке самостално или уз помоћ.

Оцену довољан (2) добијају ученици који су у стању да:
1) Познају и разумеjу кључне појмове и информације на страном језику.
2) Усвоје одговарајућу терминологију на страном језику.
3) Уз инструкције извршавају рутинске радне задатке на страном језику.
4) Извршавају додељене задатке на страном језику искључиво на захтев и уз подршку.
5) Повремено показују заинтересованост за сопствени процес учења, а препоруке за
напредовање реализују уз стално праћење, имају прибор за рад, извршавају домаће задатке уз додатне смернице наставника и редовно похађају допунску наставу.

Оцену недовољан (1) добија ученик који не испуњава критеријуме за оцену довољан (2) и не показује заинтересованост за сопствени процес учења, нити напредак.

7. разред
Оцену одличан (5) добијају ученици који су у стању да:
1) Потпуно разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове садржаје са предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације.
2) Разумеју дијалоге који се односе на описивање свакодневних и тренутних радњи у
садашњости; размене неколико информација у низу у вези са свакодневним и тренутним радњама у садашњости; разумеју једноставније дијалоге који се односе на описивање радњи у прошлости; размене неколико информација у низу у вези са радњама у прошлости; на једноставан начин опишу искуства из неодређене прошлости и догађаје који су почели у прошлости и још увек трају; разумеју једноставније текстове у којима се описују осећања и утисци; размене информације у вези са осећањима и утисцима користећи описне придеве; разумеју и формулишу једноставније исказе којима се описује како се нешто дешава/дешавало или ће се десити; опишу људе користећи одређени и неодређени члан; изнесу мишљење о познатим темама; размене информације у вези са искуствима из прошлости и опишу искуства и догађаје из прошлости користећи времена;
разумеју једноставније текстове у којима се изражава мишљење о глобалним проблемима екологија и конзумеризам); разумеју једноставније текстове у којима се описују предвиђања; формулишу једноставније исказе који се односе на предвиђања; на адекватан начин потврде или негирају тачност информација; разумеју једноставнији текст који говори о плановима и намерама; опишу планове и намере; разумеју једноставније исказе који се односе на изражавање могућности и садашњости и будућности; формулишу једноставније исказе који се односе на изражавање могућности и садашњости и будућности; разумеју једноставније текстове који се односе на изражавање мишљења; формулишу једноставније исказе који се односе на изражавање мишљења; упореде и контрастирају идеје у неколико једноставнијих, везаних исказа.
3) Пишу краће саставе по моделу на тему која је обрађена. Свако писање је вођено
питањима и упутствима.
4) Владају граматичким правилима, потпуно их разумеју и правилно примењују у
контексту; познају и користе сложеније граматичке елементе и конструкције без грешака и без помоћи наставника укључујући најчешће изузетке.

Оцену врло добар (4) добијају ученици који су у стању да:
1) Разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове садржаје са
предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације.
2) Размењују информације које се односе на дату комуникативну ситуацију уз мање
несигурности у изражавању.
3) Пишу краће саставе по моделу на тему која је обрађена уз мања одступања у употреби предвиђених граматичких конструкција.
4) Континуирано показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају
препоруке за напредовање и углавном их реализују, редовно имају прибор за рад, редовно извршавају домаће задатке.
5) Владају предвиђеним граматичким правилима, уз одступања у примени правила у
сваком контексту.

Оцену добар (3) добијају ученици који су у стању да:
1) Разумеју основне појмове и везе између њих; разумеју суштину једноставнијих текстова који говоре о познатим темама.
2) Разврставају различите врсте података у основне категорије према задатом критеријуму
3) Размене мишљење користећи једноставнија језичка средства; формулишу једноставније исказе који се односе изражавање мишљења.
4) Разумеју једноставне задатке слушања и разумевања, читања и разумевања на страном језику, укључујући коришћење информационих технологија.
5) Познају и користе једноставније граматичке елементе и конструкције.
6) Показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају препоруке за
напредовање и делимично их реализују, имају прибор за рад, извршавају домаће задатке самостално или уз помоћ.
7) Допуњавају краће текстове у вези са познатим темама.

Оцену довољан (2) добијају ученици који су у стању да:
1) Познају и разумеjу кључне појмове и информације на страном језику.
2) Усвоје одговарајућу терминологију на страном језику.
3) Уз инструкције извршавају рутинске радне задатке на страном језику.
4) Извршавају додељене задатке на страном језику искључиво на захтев и уз подршку.
5) Повремено показују заинтересованост за сопствени процес учења, а препоруке за
напредовање реализују уз стално праћење, имају прибор за рад, извршавају домаће задатке уз додатне смернице наставника и редовно похађају допунску наставу.
Оцену недовољан (1) добија ученик који не испуњава критеријуме за оцену довољан
(2) и не показује заинтересованост за сопствени процес учења, нити напредак.
8. разред

Оцену одличан (5) добијају ученици који су у стању да:
1) Потпуно разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове садржаје са предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације.
2) Течно и с лакоћом описују себе и околину, школски контекст и приватан живот,
свакодневне навике, искуства/догађаје из прошлости и планове за будућност; учествују у н еформалном и формалном разговору (нпр. са наставницима, службеним лицима и сл.), постављају и одговарају на неколико питања у низу на познате темеу вези са личним потребама, интересовањима, обавезама, жељама, уз евентуалну помоћ и понављање.
3) Објашњавају оно што не разумеју, умеју да тражи помоћ и да изразе мишљење/потребу расположивим језичким средствима; резимирају текст који слушају или читају ослањајући се у мањој мери на језичка средствакоја се у њему појављују.
4) Пишу краће текстове од неколико логички повезаних реченица о узрасно релевантнимтемама (о себи, друштвеном и природном окружењу, аспектима приватног и школског живота).
5) Познају и користе одређени број граматичких елемената и конструкција, укључујући и најчешће изузетке.

Оцену врло добар (4) добијају ученици који су у стању да:
1) Разумеју језичке садржаје везане за теме из уџбеника; повезују нове садржаје са
предзнањем; разумеју и поштују правила учтиве комуникације; разумеју основни смисао и главне информације споријих, јасно артикулисаних монолошких излагања и прича о познатим и узрасно адекватним темама, уз одговарајућу визуелну подршку, паузе и понављања.
2) Размењују информације које се односе на дату комуникативну ситуацију уз мање
несигурности у изражавању.
3) Пишу краће саставе по моделу на тему која је обрађена уз мања одступања у употреби предвиђених граматичких конструкција.
4) Континуирано показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају
препоруке за напредовање и углавном их реализују, редовно имају прибор за рад,редовно извршавају домаће задатке.
5) Владају предвиђеним граматичким правилима, уз одступања у примени правила у
сваком контексту.

Оцену добар (3) добијају ученици који су у стању да:
1) Разумеју основне појмове и везе између њих; разумеју суштину једноставнијих текстова који говоре о познатим темама.
2) Разумеју једноставне поруке и питања која се односе на једноставне информације и
непосредно окружење.
3) Користе елементарне и најфреквентније речи и изразе за обављање основних
комуникативних активности; размењују мишљење користећи једноставнија језичка
средства; формулишу једноставније исказе који се односе на изражавање мишљења.
4) Разумеју кратка саопштења и питања која се односе на познате/блиске теме.
5) Познају и користе једноставније граматичке елементе и конструкције.
6) Показују заинтересованост за сопствени процес учења, уважавају препоруке за
напредовање и делимично их реализују, имају прибор за рад, извршавају домаће задатке самостално или уз помоћ.
7) Пишу краће белешке о важним информацијама и тренутним потребама.
8) Уз дуже паузе и уз помоћ саговорника, саопштавају основне информације о себи и свом непосредном окружењу, траже одређени предмет, користећи кратке једноставне исказе.

Оцену довољан (2) добијају ученици који су у стању да:
1) Познају и разумеjу кључне појмове и информације на страном језику.
2) Усвоје одговарајућу терминологију на страном језику.
3) Уз инструкције извршавају рутинске радне задатке на страном језику.
4) Извршавају додељене задатке на страном језику искључиво на захтев и уз подршку;
пишу једноставне податке о себи и лицима из блиског окружења, у обрасцима,
упитницима или табелама.
5) Повремено показују заинтересованост за сопствени процес учења, а препоруке за
напредовање реализују уз стално праћење, имају прибор за рад, извршавају домаће задатке уз додатне смернице наставника и редовно похађају допунску наставу.

Оцену недовољан (1) добија ученик који не испуњава критеријуме за оцену довољан
(2) и не показује заинтересованост за сопствени процес учења, нити напредак.
 
Оцењивањем ученика од петог до осмог разреда обухваћени су следећи елементи:
1) Разумевање (писаног/слушаног садржаја)
2) Говорне способности
3) Способности писменог изражавања
4) Језичке законитости – граматика
Критеријуми за елемент разумевања:
Одличан - ученик разуме саговорника и усмено излаже у нормалном темпу, у потпуности разуме писани и слушани текст, с лакоћом влада материјом и вештинама; разуме основни смисао и може да издвоји главне информације из аутентичних подкаста, радио емисија о познатим узрасно-прилагођеним темама.
Врлодобар - разуме питања у нормалном говорном темпу, али је потребно понекад нешто поновити, не разуме сваку појединост код писаног и слушаног садржаја; разуме дуженизове саопштења, упутстава, молби итд. које се тичу његових потреба и и нтересовања.
Добар - разуме излагања и питања постављена споријим темпом, понекад је нужно
поновити и поједноставити неке делове реченице, потребно га је усмеравати; разуме
основни смисао и главне информације из говора два или више саговорника о блиским и познатим темама уколико се говори разговетно и умереним темпом.
Довољан - има минимум разумевања и напредује уз помоћ наставника који га води кроз материју, има тешкоћа у разумевању излагања, једва схвата уз објашњења и
поједностављења, слабо разуме писану и говорну материју; разуме основне и честе речи и изразе у јасном и спором говору; разуме кратка саопштења и питања која се односе на блиске теме.
Недовољан - не разуме усмена излагања, слушану или писану материју ни уз помоћ
наставника.
Критеријуми за елемент говорне способности:
Одличан - ученик слободно и без оклевања изражава своје мисли, активан је у разговору,
уме да прочита причу и правилним изговором течно изговара и нема већих граматичких
грешака; уз краће паузе описује себе и своје окружење, али користећи једноставна језичка средства.
Врлодобар - ученик говори правилно, али је конверзација у неким елементима неизвесна;
разговара са мањим граматичким грешкама, које не утичу на разумевање значајне
реченице; понекад користи реч или фразу која је неадекватна и погрешно је изговори; уз краће паузе и минималну помоћ саговорника успева да размењује информације, тражи одређени предмет, објашњење, услугу, повезујући неколико краћих исказа у смислену целину.
Добар - ученик може да комуницира и има скроман речник, смисао је понекад нејасан
због граматичких грешака и нетачног реда речи и има тешкоће у читању, изговору и
интонацији, али у целини је прихватљиво и разумљиво; поседује ограничен репертоар
готових израза и вишечланих конструкција за исказивање свакодневних конкретних
активности и потреба.
Довољан - ученик прави озбиљне грешке у разговору и изговору, што отежава оно што
жели да каже; ретко налази праве речи и фразе, тешко се изражава, а његов оскудан
речник користи полако и са пуно оклевања.
Недовољан - ученик не може да се независно изражава, једва надмашујући најосновнији вокабулар, лош изговор спречава разумевање садржаја. Није савладао ни најосновније граматичке структуре.

Критеријуми за елемент способности писменог изражавања:
Одличан - ученик може писмено да изрази своје мисли самостално и без већих
граматичких и правописних грешака; редовно извршава све писане задатке у свесци, имадобру технику решавања тестова и успешан је; саставља краће текстове о себи, својој породици и непосредном окружењу; описује искуства, активности и догађаје из
прошлости користећи једноставније језичке структуре и увежбану лексику.
Врлодобар - ученик писмено изражава своје мисли самостално уз понеке граматичке и
правописне грешке; готово редовно има све писане радове; има врло добар резултат на
решавању теста; писаним путем доставља, тражи или преноси детаљније информације,
обавештења или податке о себи и другима.
Добар - ученик не може без помоћи да изрази своје мисли писменим путем и прави веће правописне и граматичке грешке; нередовно извршава домаће и школске писане задатке; има скроман и просечан резултат на решавању теста; писаним путем доставља
информације о себи и другима.
Довољан - ученик није способан самостално да се писмено изрази, прави честе и озбиљне правописне и граматичке грешке; постиже минималан успех на тесту преко 30%; пише кратке и јасне поруке (смс, мејл, објаве на друштвеним мрежама) у којима се захваљује ли нешто честита.
Недовољан - прави крупне грешке у писменом изражавању и у основним граматичким
облицима, не извршава писане задатке готово уопште, не зна слова (меша слова и азбуку), нема довољан број бодова.

Критеријуми за елемент језичке законитости - граматике:

Одличан - ученик влада граматичким правилима, потпуно их разуме и правилно
примењује у контексту; познаје и користи сложеније граматичке елементе и конструкције
без грешка и без помоћи наставника укључујући најчешће изузетке и основне начине
творбе именица, глагола, придева, прилога.
Врлодобар - ученик разуме и правилно примењује научена граматичка правила, уз
местимичне грешке; познаје и користи сложеније граматичке елементе и конструкције уз местимичне грешке уз местимичну помоћ.
Добар - ученик делимично примењује научена граматичка правила; познаје и користи
ограничен број фреквентних морфолошких облика и синтаксичких структура; познаје и ористи једноставније граматичке елементе и конструкције.
Довољан - ученик са тешкоћом и уз помоћ примењује основна граматичка правила, алине успева увек да их употреби у контексту.
Недовољан - ученик не зна основна граматичка правила, нити уме да их примени.
Ученици се оцењују на основу:
1. Усменог одговарања
2. Писмених радова
3. Ангажовања/ Активности на часу/у изради и презентовању пројекта
1. Оцена се усменим путем добија одговарањем на питања, самосталним излагањем
или извођењем дијалога у задатом контексту.
Одличан (5) - Ученик у потпуности разуме планом и програмом предвиђене речи и
изразе и показује изузетно висок степен самосталности приликом њихове примене
у усменом изражавању. Успешно користи све граматичке елементе и конструкције
предвиђене планом и програмом и уочава најчешће изузетке од правила. У стању је
да самостално искаже усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча садржај
разговора или наративног текста. Правилно, самостално и изражајно чита. Ученик
самостално остварује комуникацију и размењује са саговорницима информације у
вези са познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама. У потпуности
показује способност примене језичких вештина и знања у новим ситуацијама.
Врло добар (4) - Ученик у великој мери разуме планом и програмом предвиђене
речи и изразе и показује велики степен самосталности приликом њихове примене у
усменом изражавању. Познаје и у великој мери користи предвиђене граматичке
елементе и конструкције. Приликом изражавања користи једноставна језичка
средства и конструкције у датим комуникативним ситуацијама. У стању је да уз
мању помоћ наставника успешно искаже усмену поруку, исприча лични доживљај,
преприча садржај разговора или наративног текста. У великој мери правилно и
самостално изражајно чита. Ученик углавном самостално остварује комуникацију и
размењује са саговорницима информације у вези са познатим темама, садржајима и
комуникативним функцијама. Показује приличну способност примене језичких
вештина и знања у новим ситуацијама.
Добар (3) - Ученик углавном разуме планом и програмом предвиђене речи и изразе
уз делимичан степен самосталности приликом њихове примене у усменом
изражавању. Познаје и користи једноставније граматичке елементе и конструкције.
Приликом изражавања користи једноставнија језичка средства и конструкције у
датим комуникативним ситуацијама. Углавном правилно чита. Делимично је у
стању да искаже једноставнију усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча
садржај разговора или наративног текста. Ученик у довољној мери остварује
комуникацију и размењује са саговорницима кратке информације у вези са
познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама. Показује делимичну
способност примене језичких вештина и знања у новим ситуацијама.
Довољан (2) - Ученик препознаје и разуме планом и програмом предвиђене
основне речи и изразе уз мали степен самосталности приликом њихове примене у
усменом изражавању. Познаје и користи најједноставније граматичке елементе и
конструкције. Ученик разуме углавном кратке и једноставне поруке и упутства и
користи најједноставнија језичка средства и конструкције у датим комуникативним
ситуацијама. Чита делимично правилно и уз помоћ наставника. Ученик је у стању
да искључиво уз помоћ наставника искаже једноставну усмену поруку, исприча
лични доживљај, садржај разговора или наративног текста и то на нивоу
репродукције. Ученик у малој мери остварује комуникацију и размењује са
саговорницима кратке информације у вези са познатим темама, садржајима и
комуникативним функцијама. Језичке вештине и знања су на нивоу репродукције,
уз повремену минималну примену.
Недовољан (1) - Ученик не препознаје нити разуме планом и програмом
предвиђене основне речи и изразе, не уме да их репродукује нити примени у
усменом изражавању. Ученик није самосталан у раду и није у стању ни уз помоћ
наставника да искаже једноставнију усмену поруку, исприча лични доживљај,
садржај разговора или наративног текста. Ученик у недовољној мери остварује
комуникацију и размењује са саговорницима кратке информације у вези са
познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама. Језичке вештине и
знања нису ни на нивоу препознавања, без способности репродукције и минималне
примене.
2. Ученици од 5. до 8. разреда имају један писмени задатак по полугодишту, уз
изузетак ученика 5. разреда, који из немачког језика имају само један писмени
задатак у другом полугодишту. Ученици имају и најмање још једну писану проверу
по полугодишту уз претходну најаву садржаја програма наставе и учења који ће се
писмено проверавати. Распоред писаних провера дужих од 15 минута уписује се у
дневник и објављује се за свако одељење на званичној интернет страни школе.
Распоред може да се мења на предлог наставника, уз сагласност одељењског већа.
Писане провере постигнућа у трајању до 15 минута могу се обављати без
претходне најаве и евидентирају се у педагошкој документацији наставника.
Оцењивање се врши на основу скале која изражава однос између процента тачних
одговора и одговарајуће оцене.
Скала оцењивања писмених провера:
0 – 29% - недовољан (1)
30 – 49% - довољан (2)
50 – 69% - добар (3)
70 – 84% - врло добар (4)
85 – 100% - одличан (5)
3. Ангажовање ученика се континуирано прати и вреднује током целе школске
године. Евиденција о напредовању, ангажовању, постигнућима и активностима
ученика се редовно води у педагошкој документацији наставника и у е-дневнику,
путем бројчаних и формативних оцена (смајлији са писаним образложењем). У
оцену активности улази и редовност/благовременост/тачност израде и доношења
домаћих задатака, као и редовно доношење материјала потребног за рад на часу,
степен самосталности у раду, степен ангажовања, иницијативе, успешности у
давању усмених и кратких писмених одговора, као и начин остваривања сарадње у
процесу учења са другим ученицима. Пројектне активности вреднују се у складу са
показаним степеном самосталности, активности и ангажовања као и сарадње са
осталим члановима групе, извођења закључака на основу прикупљених података и
презентовања продукта пројекта.
Оцењивање ученика по ИОП-у
Ученик коме је потребна додатна подршка у образовању оцењује се у односу на
остваривање циљева и стандарда постигнућа у току савладавања индивидуалног
образовног плана или у односу на прилагођене стандарде постигнућа при чему севреднујеи однос ученика према раду и постављеним задацима/захтевима предмета у с кладу са његовим способностима
МАТЕМАТИКА
	КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА  пети разред

	НАСТАВНА ТЕМА 
	ДОВОЉАН 2 
	ДОБАР 3 
	ВРЛО ДОБАР 4 
	ОДЛИЧАН 5

	ПРИРОДНИ БРОЈЕВИ И ДЕЉИВОСТ 
	Записује скуп набрајањем елемената, препознаје празан скуп, зна да примени дефиниције уније, пресека и разлике два скупа у једноставним случајевима,чита једноставан Венов дијаграм,записује симболима припадност скупу,чита и пише природне бројеве 
-Препознаје поступак дељења и појмове дељеник, делилац и количник, одређују НЗД и НЗС у једноставним случајевима, знају дефиниције када је број дељив са 2 ,10 и 5 
	Представља скупове помоћу Веновог дијаграма , користи симболе ⊂, ⊄ и уме да их користи у конкретним задацима, сабира и множи природне бројеве , израчунава вредност бројевног израза 
-Примењује поступак дељења у задацима, усваја појам дељивости и њена својства, појам делиоца и садржаоца и правила дељивости збира, разлике и производа, примењују правила дељивости природних бројева, умеју да одреде НЗД и НЗС за два броја 
	Записује скуп помоћу заједничког својства, користи уведене скуповне симболе, примењује операције уније, пресека и разлике два скупа у задацима, зна својства сабирања природних бројева да употреби кад је то потребно 
-Примењује правила дељивости са 
2, 3, 5, 9,4,25 и декадним 
јединицама при решавању одговарајућих задатака , схватају суштину и поступак растављања сложеног броја на просте чиниоце, умеју да одреде НЗД и НЗС за више бројева 
	Прелазе из једног записа у други запис код појединих примера скупова, усвајају и схватају смисао речи „сваки“ и „неки“, формира израз на основу текстуалног задатка, брзо и тачно рачунају, уочавају функционалну зависност међу величинама и ту зависност приказују табеларно - Тачно и концизно се изражавају, користе два начина записивања и растављања сложених бројева на просте чиниоце, уочавају чиниоце броја и на најједноставнији начин растављају на просте чиниоце, НЗД и НЗС успешно примењују у практичним задацима

	ОСНОВНИ ПОЈМОВИ ГЕОМЕТРИЈЕ (17;7+10)
	Препознаје тачку, праву и раван, уме да нацрта и обележи праву, препознају и цртају отворене и затворене изломљене линије, препознаје круг, кружницу и њихове елементе,симболима записује припадност тачке прави,пресликава троугао централном симетријом и транслацијом
	Формира појмове права и раван, графички приказује и обележава геометријске појмове, разликују многоугаону линију и многоугао, упоређује лукове и тетиве и уочава њихове односе, пресликава неконвексни четвороугао
централном симетријом и
транслацијом
	Разуме одређеност праве и скуповни пресек правих, разуме , изграђује и усваја појам полуправе, дужи, полуравни и полупростора као скупова тачака и схвата релацију између њих, схвата узајамни положај две кружнице,пресликава сложенији
геометријски објекат
централном симетријом и
транслацијом
	Истиче скуповну структуру
праве и равни, прецизно и
уредно црта паралелне праве
помоћу лењира и троугаоника,
користе математичку
симболику у записивању,
испитује положај праве према
кружници помоћу централног
одстојања , знања из ове теме
повезује са знањима из оквира
претходне наставне теме
-пресликава сложени
геометријски објекат
централном симетријом и
транслацијом-ланчано

	УГАО 
	Дефинише, црта и обележава углове, препознаје врсте углова, мери углове угломером ,рачуна упоредни и унакрсни угао са слике
	Схвата појам централног угла, лук и тетиву која му одговара, конструише подударне углове , упоређује углове, сабира и одузима углове графички и рачунаски, црта углове угломером по мери 
	Разуме однос централних углова и одговарајућих тетива и лукова исте кружнице и подударних кружница, схвата и зна мерне јединице угла, одређује комплемент и суплемент датом углу, разликује упоредне од суплементних углова ,рачуна углове на трансферзали
	Прецизно и јасно врши потребне конструкције, процењује величину угла, примењује и уочава узајамну зависност упоредних углова, примењују својства у вези са угловима које чине трансверзала са паралелним правама у решавању задатака

	РАЗЛОМЦИ 
	-Препознаје разломак задат као део целине или као количник два природна броја, уме да записује и чита разломак, Препознаје децимални запис разломка и преводи разломке из једног записа у други, упоређује,сабира и одузима разломке једнаких именилаца,или различитих одређивањем било ког заједничког имениоца,проширује разломке, решава једноставне једначине са разломцима, изводе дељење и множење разломка природним бројем,сабира ,одузима,множи по два броја у децималном запису,учествује као део тима у пројекту
	-Скраћује и проширује разломак и разуме да се при томе вредност разломка не мења, уме да сабира разломке различитих именилаца,множи и дели разломке у различитим записима рачунају бројевну вредност израза, графички предочава решење неједначине у вези са разломцима, знају да читају и записују и решевају изразе са приоритетом, знају појам приближне вредности броја и појам апсолутне грешке ,активно учествује као део тима у пројекту,
	-Усваја појам несводљивог разломка, зна да упореди два разломка свођењем на једнаке бројиоце или имениоце, примењује сабирање и одузимање разломака у решавању практичних проблема, уочава зависност вредности израза од вредности променљиве у изразу, способни су да закључују по аналогији, примењују знања о рачунским операцијама у сложенијим изразима, заокругљују бројеве и одређују грешку заокругљивања ,учествује у осмишљавању задужења свог тима у пројекту,
	-Примењује знања о НЗД и НЗС и растављање бројева на просте чиниоце и да при томе рационално и целисходно скраћује разломке, примењује својства сабирања, множења, дељења и одузимања разломака кроз задатке у животним ситуацијама , закључује применом индукције , дедукције и аналогије, развија смисао за заједнички рад и узајамну помоћ у учењу, уредни су тачни, развијају критичко мишљење и процењују резултате,осмишљава активности свог тима при реализацији пројекта,издаје задужења,прати реализацију

	ОСНА СИМЕТРИЈА 
	Препознаје осну симетрију на примерима и огледима, одређује осу симетрије,осносиметрично пресликава троугао,конструишу симетралу дужи и угла
	Уочавају симетричне тачке и фигуре, одређује број оса симетрије,осносиметрично пресликава неконвексни четвороугао,
	На практичан начин одређују осносиметричне тачке и фигуре, дефинишу симетралу дужи и угла , конструишу вишеструке симетрале дужи и угла 
	Процењују које су фигуре осносиметричне, прецизно цртају и мере, схватају својства симетрале дужи и угла, логички образлажу и примењују симетралу дужи и угла у конструктивним задацима, плански решавају задатке и концизно изводе и  описују конструкције

	ПИСМЕНИ ЗАДАЦИ И АНАЛИЗА 
	Проценат остварености 
30% до 49% 
	Проценат остварености 
50% до 69% 
	Проценат остварености 
70% до 85% 
	Проценат остварености 86% до 100%





	КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА (6.разред)

	НАСТАВНА ТЕМА 
	ДОВОЉАН 2 
	ДОБАР 3 
	ВРЛО ДОБАР 4 
	ОДЛИЧАН 5 

	ЦЕЛИ БРОЈЕВИ 
(24; 9+15) 
	Уме да наведе елементе скупа природних и целих бројева 
Научио је да запише и прочита целе бројеве. 
Научио је да упоређује два цела броја и да представља цео број на бројевној правој 
Уме да сабере,одузме,поможи и подели два цела броја 
Уме да користи целе бројеве и решава једноставније изразе са њима помажући се визуелном представом 
Одређује непосредног претходника и следбеника датог целог броја Зна да одреди супротан број и апсолутну 
вредност целог броја,уме да у оквиру пројекта „Лента времена“ направи исправну ленти са 10 догађаја правилно распоређених на основу година пре и у новој ери
	Зна да одреди супротан број и апсолутну 
Вредносткраћег бројевног израза. 
Уме да израчунава вредност једноставног израза са целим бројевима у коме се јавља више рачунских операција различитог приоритета, уме да се ослободи заграда и апс.вредности.
Примењује бројеве и бројевне изразе у једноставним реалним ситуацијама ,уме да у оквиру пројекта „Лента времена“ у 1 примеру покаже да разуме примену позитивних и негативних бројева
	Уме да одреди вредност сложенијег бројевног 
израза 
Користи особине комутативности, асоцијативности, неутралног елемента и особину дистрибутивности и примењује их на целе бројеве 
Користи целе бројеве и изразе са њима у проблемским ситуацијама 
Одређује вредност сложенијег бројевног израза. 
Разуме приказ температуре у временској прогнози, разлике у временским зонама, линије времена у представљању историјских догађаја, ранг-листе, финансијска стања. уме да у оквиру пројекта „Лента времена“ у 2 примера покаже да разуме примену позитивних и негативних бројева
	Зна да решава текстуалне задатке са сложенијим 
једначинама и неједначинама 
Решава проблем из свакодневног живота користећи бројевни израз с целим бројевима у којима се појављује више заграда, при чему тачно зна када ће се ослободити које заграде 
Користи знање целих бројева за даље изучавање скупова бројева На основу бројевног израза уме да састави проблем из свакодневног живота чије решавање представља дати бр.израз, уме да у оквиру пројекта „Лента времена“ у 3 примеру покаже да разуме примену позитивних и негативних бројева

	РАЦИОНАЛНИ БРОЈЕВИ 
(49; 18+31) 
	Научио је да запише, прочита упоређује бројеве истог записа и представља на бројевној правој рационалне бројеве записане у облику разломка или у децималном запису, помажући се сликом кад је то потребно 
Уме да прошири и скрати рационалан број 
Уме да преводи децимални запис рационалног броја у разломак и обрнуто 
Уме да изврши једну основну рачунску операцију са бројевима истог записа, помажући се сликом кад је то потребно (у случају сабирања и одузимања рационалних бројева само са истим имениоцем или одређивањем заједничког имениоца који не мора бити најмањи) 
Зна да решава основне линеарне једначине у којима се непозната појављује само у једном члану 
Уме да нацрта координатни систем и нацрта задату тачку,запише координате дате тачке
Зна да одреди задати проценат неке величине рачунајући у односу на 10%
Зна да протумачи податке приказане табелом и графички 
Уме да одреди непознати члан дате пропорције,када је решење цео број
	Уме да одреди супротан број, реципрочну вредност и апсолутну вредност рационалног броја 
Уме да упореди два рационална броја са различитим имениоцима тј. Бројиоцима 
Уме да сабира и одузима два рационална броја са различитим имениоцима 
Зна да израчуна вредност једноставног израза са више рачунских операција различитог приоритета, укључујући и ослобађање од заграда, са бројевима истог записа 
Користи бројеве и бројевне изразе у једноставним реалним ситуацијама 
Уме да нацрта координатни систем и у њему одреди положај задате тачке и нацрта задату тачку неком врстом пресликавања
Зна да решава једначине и неједначине 
Зна да чита и надаље користи податке приказане на хистограму и графикону 
Уме да одреди непознати члан пропорције 
Рачуна проценте или основну вредност ако је дат проценат
	Уме да одреди вредност сложенијег бројевног израза 
Користи особине комутативности, асоцијативности, неутралног елемента и особину дистрибутивности и примењује их на рационалне бројеве 
Зна да користи бројеве и бројевне изразе у проблемским ситуацијама 
Користи појмове апсциса и ордината и одређује ком квадранту припада задата тачка. Зна да одреди које су 
величине зависне и однос између њих. Зна да прикаже податке и зависност између две величине у координатном систему тачкастим, стубичастим и линијским дијаграмом 
Примењује процентни рачун у сложеним ситуацијама 
Зна да решава једначине и неједначине и користи једначине и неједначине у једноставним текстуалним задацима 
Зна да примени процентни рачун у једноставним реалним ситуацијама (на пример, промена цене неког производа за дати проценат) 
	Уме да среди двојни разломак 
Саставља и решава једначине и неједначине 
Зна да решава текстуалне задатке са сложенијим 
једначинама и неједначинама 
Зна да одреди да су дате две величине директно или обрнуто пропорционалне, одреди коефицијент те пропорционалности и графички је представи 
Зна да прочита временску прогнозу и стање на 
банковном рачуну. 
Зна да реши задатке из физике у којима се појављују пропорционалне величине, зна да одреди стварне удаљености на географским картама и плановима градова, 
зна да примени знање о процентима и односима величина у свакодневним ситуацијама ( у куповини, кулинарству итд.) 

	ТРОУГАО(24; 9 + 15) 
	Разуме појам троугла, уочава њихове моделе у реалним ситуацијама 
Зна да одреди и правилно обележи темена, странице, унутрашње и спољашње углове троугла 
Зна да обележи основицу и краке једнакокраког троугла 
Правилно користи геометријски прибор за цртање троугла 
Зна да измери угломером величину угла и да конструише угао 60°,30°,90°,45°,120°
Разликује различите врсте троуглова на основу њихових својстава 
Схвата појам подударних фигура интуитивно, кретањем до поклапања) и користи знак за подударност при математичком записивању подударности троугла 
Зна да одреди унутрашње и спољашње углове троугла у нејједноставнијим примерима
	Зна да одреди унутрашње и спољашње углове троугла на сложенијим сликама
Зна да наведе основне особине једнакостраничног троугла 
Уме да одреди однос углова и страница у троуглу 
Уочава осносиметричне и централно симетричне фигуре и зна да одреди осу и центар симетрије 
Зна да нацрта две подударне фигуре и да их повеже са 
карактеристичним својствима и да уочава одговарајуће елементе подударних троуглова 
Зна да нацрта и конструише основне елементе потребне за конструкцију троугла 
Зна да конструише троугао на основу датих основних елемената. 
Зна да одређује центар описане и уписане кружнице троугла. 
	Зна да користи основна својства и неједнакост троугла 
Зна да одреди елементе који су потребни за доказивање подударности троуглова 
Зна да објасни ставове подударности, истакне подударне елементе два троугла на датој слици 
Зна да нацрта скицу и означи основне елементе троугла, на основу скице конструише задати троугао и одреди јединственост решења 
Зна да одреди симетралу 
сваке странице и сваког угла троугла, конструише описану и уписану кружницу троугла и при томе користи прибор 
Уме да искористи везу између осне и централне симетрије и подударности троуглова 
	Уме да конструише троугао подударан датом троуглу 
Зна да примени ставове подударности 
Примењује својства троугла у проблемским задацима. 
Уме да користи знања о троуглу за даље учење геометрије и у осталим математичким областима. 
Зна да докаже подударност два троугла ако су им познати подударни елементи користећи одговарајући став о подударности троуглова 
Примењује подударност троуглова, повезујући тако разна својства геометријских објеката 
Сналази се на мапама, проналази најкраћи пут, процењује удаљеност у свакодневном животу. 
Уме да докаже да су две осносиметричне или две централносиметричне фигуре подударне 

	ЧЕТВОРОУГАО 
(22; 8 + 14) 
	Зна да одреди и правилно обележи темена, странице,дијагонале , унутрашње и спољашње углове четвороугла 
Правилно користи геометријски прибор за цртање четвороугла 
Разуме појам четвороугао, квадрат, правоугаоник, паралелограм, ромб, трапез, делтоид 
Уме да препозна њихове моделе у реалним ситуацијама и уме да их нацрта користећи прибор 
Разликује четвороуглове на основу њихових својстава Зна да одреди унутрашње и спољашње углове четвороугла у једноставним задацима
	Уме да разликује конвексне и неконвексне четвороуглове 
Зна да одреди однос углова и страница у четвороуглу 
Зна да одреди збир углова у четвороуглу. 
Зна да одреди унутрашње и спољашње углове четвороугла 
Зна да наведе основне особине паралелограма, да одреди центар симетрије паралелограма и конструише његову висину 
Зна да нацрта и конструише основне елементе потребне за конструкцију паралелограма или трапеза и конструише исте
Зна основне особине различитих четвороуглова (једнакост свих страница 
код квадрата, једнакост паралелних страница код правоугаоника,...) 
Зна да сабере и одузме два вектора, одреди супротан вектор датом, помножи вектор датим бројем 
	Уме да користи основна својства четвороугла, паралелограма и трапеза 
Уочава однос дијагонала код сваког паралелограма 
Зна да одреди да ли се у паралелограм може уписати или око њега описати кружница 
Зна да нацрта скицу и означи основне елементе паралелограма и трапеза , на основу скице конструише задати паралелограм ,трапез и делтоид и одреди јединственост решења, уочава везу измрђу конструкције троугла и трапеза 
Конструише паралелограм , трапез и делтоид на основу датих елемената. 
Зна да примени својства централне и осне 
симетрије у једноставнијим задацима 
Зна да одреди половину и четвртину датог вектора 
	Зна да конструише различите врсте четвороуглова 
Уме да користи основна својства четвороугла(квадрат, правоугаоник, паралелограм, ромб, трапез,делтоид) уме да их конструише. 
Примењује сабирање и одузимање вектора у реалним ситуацијама. 
Уме да користи основна својства делтоида. 
Користи знање четвороугла у свакодневном животу, на пример за уређење стана , израду декоративних предмета, рачуна колико је ограде потребно за ограђивање парцеле четвороугаоне површине...

	ПОВРШИНА ЧЕТВОРОУГЛА И ТРОУГЛА (15;6 + 9) 
	Уме да израчуна обим и површину троугла, квадрата, правоугаоника, паралелограма, ромба,трапеза и четвороугла са нормалним дијагоналама на основу елемената који непосредно фигуришу у задатку. 
Зна да користи одговарајуће јединице за мерење дужине, површине 
Уме да претвори веће јединице дужине у мање 
Зна да при мерењу одабере одговарајућу мерну јединицу и да заокругли величине исказане датом мером 
	Уме да пореди величине које су изражене различитим мерним јединицама за дужину и масу 
Зна да дату величину искаже приближном вредношћу 
Уме да рачуна површину троугла и четвороугла користећи обрасце и разложиву једнакост или на основу њих основне елементе истих
	Зна да користи основна својства троугла, четвороугла, паралелограма и трапеза, уме да рачуна њихове обиме и површине на основу елемената који нису обавезно непосредно дати у формулацији задатка и уме да их конструише 
Уме да претвара различите јединице мере 
	Уме да процени и заокругли дате податке и рачуна са таквим приближним вредностима  и процентима
Зна да изрази оцену грешке 
У свакодневном животу зна да рачуна површину кућа, станова, башта, делова намештаја, процењује колико треба плочица за прикривање пода или зида...

	ПИСМЕНИ ЗАДАЦИ И АНАЛИЗА 
(8; 4 + 4) ,иницијални тест и анализа(2),полугодишњи годишњи тњст (2)
	Ученик ће бити у стању да: 
- покаже ниво знања и савладаности програмских садржаја из шестог или петог разреда и ниво оспособљености за самостално решавање задатака и за самоконтролу; 
- разуме где је грешио у раду и зна начин да те грешке исправи. Проценат остварености 
30% до 49% 
	Проценат остварености 
50% до 69% 
	Проценат остварености 
70% до 85% 
	Проценат остварености 
86% до 100% 








	КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА (7. разред)

	НАСТАВНА ТЕМА 
	ДОВОЉАН 2 
	ДОБАР 3 
	ВРЛО ДОБАР 4 
	ОДЛИЧАН 5 

	РЕАЛНИ БРОЈЕВИ 
(21; 8 + 13) 
	Уме да прочита и запише различите врсте реалних бројева (рационалне и 
	Зна да састави и израчуна бројевну вредност једноставнијег 
	Зна да одреди приближну вредност реалног броја и да процени апсолутну грешку. 
	Савладао је све елементе из теме РЕАЛНИ бројеви, схвата скуп реалних бројева 

	
	ирационалне), израчуна степен реалног броја и квадратни корен потпуног квадрата. Уме да одреди бројевну вредност једноставнијег израза са реалним бројевима. Уме да одреди непознати члан пропорције. 
	израза са реалним бројевима на основу реалног проблема,. 
Зна да одреди приближну вредност реалног броја и да 
нацрта график функције 
у=kх, k ∊ R \ {0}. 
	Примењује продужену пропорцију у реалним ситуацијама. Користе особине квадратног корена.Директно пропорционалне величине приказује графички, табелом и формулом. Знада примени проширену пропорцију у решавању задатака. 
	, тумачи их наводећи нове примере, познаје изворе и узроке увођења скупа ирационалних бројева, зна да се служи стеченим знањем у решавању задатака, одређене проблеме решава постављањем математичког модела који одговара једначини, уме да одреди приближну вредност , схвата реалне бројеве као дужинске мере, односно као тачке на бројевној правој одређене дужима које представљају такву меру. 

	ПИТАГОРИНА ТЕОРЕМА 
(19; 8 + 11) 
	Препознаје правоугли троугао и зна да на њега може да примени Питагорину теорему, зна да израчуна непознату страницу правоуглог троугла ако су дате друге две, уз помоћ наставника препознају теорему и у другим фигурама. 
	Уме да примени Питагорину теорему код квадрата и правоугаоника, на једнакостранични троугао, код ромба, код трапеза, посебно једнакокраког, тамо где се може уочити правоугли троугао и кад нису сви елементи непосредно дати.
	Прецизно мери, црта у геометријским конструкцијама, разуме одговарајуће садржаје природних и техничких наука. 
Уме да примени Питагорину теорему на троугао и четвороугао и кад елементи нису посебно дати, код конструкција неких ирационалних бројева, схвате узајамност односа тачака бројевне праве и скупа реалних бројева. Зна да израчуна растојање две тачке у координатном систему. 
	Код свих изучаваних геометријских фигура уочава правоугле троуглове и решава практичне задатке применом Питагорине теореме, у сваком троуглу или четвороуглу у коме се може уочити правоугли троугао, 
Изражава се математичким језиком, јасно и прецизно у писменом и усменом облику 

	ЦЕЛИ АЛГЕБАРСКИ ИЗРАЗИ – I ДЕО 
(23; 10 + 13) 
	Зна појам степена када је изложилац природан број, а основа реалан број, зна правило за множење и 
дељење степена истих основа, зна дефиницију полинома, монома, бинома и тринома, сабира сличне мономе. Сабира и одузима биноме
	Зна да одреди вредност степена, да примени усвојена правила у задацима, разликује 
бројевни израз и израз с променљивом, разликује коефицијент монома од променљивог дела, сабира, одузима,множи и  сређује полиноме и одређује степен полинома. 
	Зна да одреди усмено знак и вредност степена, зна правило за степен призвода, количника и 
степен степена и исте примењује у задацима, уме да одреди вредност алгебарског израза,раставља степене,
	Повезује знања везана за степен, при извођењу правила користи индуктивни и дедуктивни 
начин закључивања, упоран је и уредан у раду. 

	МНОГОУГАО 
(21; 7+ 14) 
	Дефинише многоугао, црта многоугао и обележава основне елементе на слици, одређује врсту многоугла према страницама, дефинише правилан многоугао, зна формулу за израчунавање обима и површине многоугла, за број дијагонала у збир унутрашњих углова
	Уме да разликује конвексне и неконвексне многоуглове, израчунава збир унутрашњих и спољашњих углова многоугла, конструише једноставније правилне многоуглове ако је дата страница или полупречник описане кружнице, одређује графички обим многоугла и израчунава дужину обима многоугла кад су дате странице. Зна да конструише висину и тежишну дуж троугла. 
	Изводи формулу за број дијагонала многоугла и правилно је примењује, примењује формуле за ма који многоугао на правилни, изводи конструкцију многоугла са 6,8 и 12 темена, одређује површину ма ког многоугла растављањем на троуглове и четвороуглове. 
Зна да конструише ортоцентар и тежиште троугла. 
	Изводи односно доказује формулу за збир унутрашњих и спољашњих углова многоугла, уочава зависност збира углова од броја страница многоугла, спретно користи прибор за конструкцију, практично примењују знање из обима и површине многоуглова. Примењује ставове подударности при доказивању тврђења у конструктивним задацима и користи 4 значајне тачке троугла. 

	ЦЕЛИ АЛГЕБАРСКИ ИЗРАЗИ – II ДЕО 
(25; 10 + 15) 
	Множи мономе, сабира и одузима биноме,препознаје разлику квадрата и квадрат бинома. 
	Множи моном и полином мономом, раставља полиноме на чиниоце издвајањем заједничког чиниоца испред или иза заграде, зна формулу за растављање на чиниоце помоћу разлике квадрата и квадрата бинома-директно је примењује. 
	Множи полином полиномом, примењује правило за разлику квадрата и квадрат бинома, решава једноставније једначине у којима се примењује растављање полинома на чиниоце издвајањем заједничког чиниоца, разлике квадрата и квадрата бинома. 
	Код множења полинома примењује својства комутативности, асоцијативности и дистрибутивности, објашњава сваки корак у решавању задатка, рационално ради задатке, графички интерпретира квадрат бинома и примењује га у задацима, решава сложеније једначине у којима се примењује растављање полинома на чиниоце издвајањем заједничког чиниоца, разлике квадрата и квадрата бинома.

	КРУГ 
(18; 7 + 11) 
	Дефинише централни и периферијски угао круга,на слици уочава централни и периферијски угао над истом тангентом и зна да израчуна један на основу другог, зна формулу за израчунавање обима круга, , површине круга, кружног прстена и рачуна их ако су задати сви неопходни елементи. Зна да одреди смер и угао ротације и ротира тачку
	Илуструју централни и периферијски угао круга, као и однос тих углова над истим кружним луком, зна да конструише тангенту у датој тачки круга и тангенте из дате тачке ван круга, зна да израчуна непознате елементе на основу датих из формула за обим круга, површину, дужину кружног лука и површину кружног исечка или прстена. Зна да ротира дуж
	Црта централни и периферијски угао круга и зна да израчуна један од њих помоћу другог, изводи конструкцију тангенте круга, примењују формулу за обим круга у решавању задатака из физике, разуме како се долази до формуле за израчунавање дужине кружног лука и површину кружног исечка. Зна да ротира троугао ,,четвороугао. 
	Анализира и дискутује конструктивне задатке, разуме константност односа обима круга и пречника круга , као и природу броја π , примењују формулу за обим круга у решавању практичних задатака, оспособљен је да индуктивно закључи функционалну зависност дужине кружног лука од полупречника и централног угла. Успешно манипулише са свим формулама за делове круга,Зна да преслика ротацијом геометријске фигуре. 

	ОБРАДА ПОДАТАКА - ПРОЈЕКТНИ ЗАДАТАК 
(6 часова) 
	Уме да прикупи податке. Зна дефиницију  средње вредности,медијане и мода датих података.  И да их непосредно израчуна
	Уме да чита графички приказане податке. Зна да одреди средњу вредност,медијану и мод за дате податке. И користи њихова својства за даље рачунање
	Уме да анализира прикупљене податке и изведе закључке, зна да одреди аритметичку вредност,медијану и мод за дате податке. 
	Зна да искористи податке који су приказани графички или табеларно. Користи аритметичку средину, медијану и мод при решавању проблема. 
Зна да елоквентно презентује продукте пројекта. Решава практичне задатке из животне праксе. Способан је и храбар да процени сопствени напредак у учењу. 

	ПИСМЕНИ ЗАДАЦИ И АНАЛИЗА 
(8; 4 + 4) ,полугодишњи и годишњи тест(2)
	Проценат остварености 
30% до 49% 
	Проценат остварености 
50% до 69% 
	Проценат остварености 
70% до 85% 
	Проценат остварености 
86% до 100% 





	КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА (8.разред)

	НАСТАВНА ТЕМА 
	ДОВОЉАН 2 
	ДОБАР 3 
	ВРЛО ДОБАР 4 
	ОДЛИЧАН 5 

	СЛИЧНОСТ ТРОУГЛОВА 
(16; 6 + 10) 
	Уме да подели дату дуж на једнаке делове 
Зна како гласи Талесова теорема у једноставним цртежима
Уме да препозна  сличне троуглове 
	Зна да примени Талесову теорему у задацима у сложенијим цртежима
	Закључује користећи особине паралелних правих 
	Уме да примени сличност троуглова, повезујући тако разна својства геометријских објеката 
Схвата Талесову теорему и примењује је у конструктивним задацима 

	ТАЧКА, ПРАВА И РАВАН (12; 6 + 6) 
	Разуме појмове тачка, права и раван (уочава њихове моделе у реалним ситуацијама) 
Уме да их нацрта користећи прибор 
Зна да ортогонално пројектује тачку ,одређује однос тачке и праве,тачке и равни ,две праве
	Уме да решава задатке користећи Питагорину теорему 
Зна чиме је одређена права и раван 
Разуме појам компланарних и колинеарних тачака 
Уме да нацрта ортогоналну пројекцију дужи, праве или полуправе ,одређује однос тачке и праве,тачке и равни ,две праве,праве и равни
	Закључује користећи особине паралелних и 
нормалних правих 
	Користи својства ортогоналне пројекције при израчунавању 
Усвојио је теореме о одређености равни и уме да их користи 

	ЛИНЕАРНЕ ЈЕДНАЧИНЕ И НЕЈЕДНАЧИНЕ С ЈЕДНОМ НЕПОЗНАТОМ 
(18; 6 + 12) 
	Зна да решава једноставне линеарне једначине и неједначине ,ослобађајући се заграде

	Зна да решава линеарне једначине са разломцима
Користи једначине у једноставним текстуалним 
задацима 
	Саставља и решава линеарне једначине и неједначине са разломцима и квадратом бинома или множењем бинома које се своде на линеарне
	Користи једначине и 
неједначине решавајући и сложеније текстуалне задатке 

	ПРИЗМА(14; 6 + 8) 
	Разуме појам коцке и 
квадра 
Уочава њихове моделе у реалним ситуацијама и њихове мреже
Зна њихове основне 
елементе 
Рачуна њихову површину и запремину када су неопходни елементи непосредно дати у задатку ,одређује врсту призме на основу мреже
	Влада појмом призме 
Рачуна површину и запремину призме када су неопходни елементи непосредно дати у задатку 
	Рачуна површину и 
запремину призме укључујући случајеве када неопходни елементи нису 
непосредно дати 
	Зна да примени 
Питагорину теорему у задацима где се тражи површина и запремина 
Уме да решава компликованије текстуалне задатке 

	ПИРАМИДА 
(16; 6 + 10) 
	Влада појмом пирамида 
Уочава њене моделе у реалним ситуацијама 
Зна њене основне елементе 
Скицира модел пирамиде,одређује врсту пирамиде на основу мреже
	Влада појмом пирамида 
Уме да израчуна њену површину и запремину када су неопходни елементи непосредно дати у задатку 
	Рачуна површину и запремину пирамиде, укључујући случајеве када неопходни елементи нису непосредно дати 
	Зна да примени Питагорину теорему у задацима где се тражи површина и запремина 
Уме да решава компликованије текстуалне задатке 

	ЛИНЕАРНА ФУНКЦИЈА 
(12; 5 + 7) 
	Уме да прочита и разуме податак са графикона, дијаграма или из табеле 
Зна да одреди минимум или максимум зависне величине 
Зна да одреди вредност функције дате формулом или таблицом. 
Уме да податке из табеле прикаже графиконом и обрнуто 
Разуме појам медијана ,мод и средња вредност 
	Зна да уочи зависност међу променљивим 
Зна функцију y=ax и графички 
интерпретира њена својства 
Може да искаже функцију формулом ако је задата на други начин у једноставним примерима, уме да испита бар две особине функције 
Уме да испита линеарну функцију задату формулом 
	Тумачи дијаграме и табеле 
Црта график којим представља међузависност величина,испитује ток функције,преводи имплицитни запис у експлицитни и обрнуто
	Зна линеарну функцију y=ax+b 
и графички интерпретира њена 
својства (преводећи из имплицитног у експлицитни облик по потреби) 

	СИСТЕМИ ЛИНЕАРНИХ ЈЕДНАЧИНА С ДВЕ НЕПОЗНАТЕ 
(15; 6 + 9)
	Уме да реши једноставан систем линеарних једначина са 2 непознате
	Зна да реши системе линеарних једначина 
са две непознате са разломцима
	Уме да ставља и решава системе линеарних 
једначина са две 
непознате са разломцима или са квадратом бинома или са множењем бинома које се своде на линеарне
	Користи системе једначина решавајући и сложеније текстуалне задатке 

	ВАЉАК, КУПА И ЛОПТА (16; 6 + 10) 
	Влада појмом ваљка 
Уочава моделе ваљка у реалним ситуацијама, 
разликује његове основне 
елементе, Влада појмом купе 
Уочава моделе купе у реалним ситуацијама, Зна њене основне 
Елементе, Влада појмом лопте 
Уочава моделе лопте и мреже у реалним ситуацијама, Зна њене основне 
елементе 
Уме да израчуна површину и запремину ваљка или купе или лопте када су неопходни елементи непосредно дати у 
Задатку
	Уме да израчуна површину и запремину ваљка када  неопходни елементи нису непосредно дати у 
Задатку 
Зна да израчуна површину и запремину купе када  неопходни елементи нису непосредно дати у задатку 
Уме да израчуна површину и запремину лопте када неопходни елементи нису непосредно дати у задатку 
	Уме да израчуна површину и запремину ваљка, 
укључујући случајеве када неопходни елементи нису непосредно дати и када ваљак настаје ротацијом правоугаоника или квадрата
Зна да израчуна површину и запремину купе, 
укључујући случајеве када неопходни елементи нису непосредно дати или када купа настаје ротацијом правоуглог троугла
Уме да израчуна површину 
и запремину лопте, 
укључујући случајеве када неопходни елементи нису непосредно дати 
	Зна да примени Питагорину теорему у задацима где се тражи површина и запремина ваљка, купе и лопте. 
Уме да решава компликованије текстуалне задатке 

	ПРОЈЕКТНИ ЗАДАТАК
4часа
	Може да изабере 10 задатака распоређених по нивоима и решеве задатке основног нивоа
	Може да изабере 15 задатака распоређених по нивоима и решеве задатке основног и делом средњег нивоа
	Може да изабере 20 задатака распоређених по нивоима и решеве задатке основног и средњег  нивоа понеки и напредног нивоа
	Може да изабере 20 задатака распоређених по нивоима и решеве задатке свих нивоа,критички расуђује

	ПИСМЕНИ ЗАДАЦИ И АНАЛИЗА 
(8; 4 + 4) 
	Проценат остварености 
30% до 49% 
	Проценат остварености 
50% до 69% 
	Проценат остварености 
70% до 85% 
	Проценат остварености 
86% до 100% 





				




